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Mulheres conhecem a Lei Maria da Penha, mas 
700 mil ainda sofrem agressões no Brasil 

Passados quase 7 anos desde sua sanção, a Lei 11.340 de 

2006, popularmente chamada de Lei Maria da Penha, já é 

conhecida universalmente pelas brasileiras. Pesquisa do 

DataSenado sobre violência contra a mulher constatou que, por 

todo o país, 99% das mulheres já ouviram falar na Lei, e isso vale 

para todos os estratos sociais. Mulheres de todas idades, níveis 

de renda e escolaridade, credo ou raça sabem da existência da 

Lei criada para coibir a violência doméstica e familiar.  

Apesar disso, a pesquisa estima que mais de 13 milhões e 500 

mil mulheres já sofreram algum tipo de agressão (19% da 

população feminina com 16 anos ou mais). Destas, 31% ainda 

convivem com o agressor. E pior: das que convivem com o 

agressor, 14% ainda sofrem algum tipo de violência. Este 

resultado, expandido para a população brasileira1, implica em 

dizer que 700 mil brasileiras continuam sendo alvo de agressões. 

                                           

1 Fator de expansão calculado segundo o Censo Demográfico de 2010. 

A violência doméstica e familiar exerce grande impacto nas taxas 

de homicídio contra mulheres. Como resultado, num ranking2 de 

84 países, ordenados segundo as taxas de homicídios femininos, 

o Brasil é o 7.º onde mais se matam mulheres. Está em pior 

posição que seus vizinhos na América do Sul (à exceção da 

Colômbia), que os países europeus (à exceção da Rússia), que 

todos os países africanos e todos os árabes.  

 

No entanto, após a sanção da Lei Maria da Penha, a maioria das 

mulheres (66%) se sente mais protegida, conforme apurou o 

DataSenado. O otimismo com a melhoria trazida pela norma é 

                                           

2 WAISELFISZ, Julio Jacobo. Mapa da Violência 2012: homicídios de mulheres 

no Brasil. São Paulo, Instituto Sangari, 2012. p. 16. 
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especialmente maior entre as mulheres mais jovens (71%), entre 

as que têm ensino superior (71%) e as que têm alta renda (75%). 

No Sul, sua eficácia é reconhecida por quase 80% das mulheres.  

 
 
* Pergunta em 2005: Na sua opinião, as leis brasileiras protegem as mulheres contra 
abusos e violências domésticas? 
** Pergunta em 2007: A Sra. Acha que as leis brasileiras protegem as mulheres contra a 
violência doméstica? 

Os números da pesquisa demonstram a consciência da 

população feminina de que as leis por si só não são capazes de 

resolver o problema da violência doméstica e familiar. Essa é a 

opinião de quase 80% das entrevistadas.  

O sentimento de desproteção atinge mais as mulheres pretas 

(41%), comparativamente com os índices de outros grupos: 28% 

das brancas e 31% das pardas. 

Dados apontam aumento do grau de 
conhecimento sobre violência contra a mulher 

Se, por um lado, a pesquisa constatou que a maioria das 

mulheres acha que a violência doméstica aumentou (63%), por 

outro, foi apurado também que a proporção daquelas que já 

foram vítimas de agressões está relativamente estável desde 

2009. 
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Além disso, os resultados de 2013 sobre o conhecimento, pelas 

entrevistadas, de alguma mulher que já tenha sofrido algum tipo 

de violência foram equivalentes aos resultados de 2011. 

  

Se os dados demonstram não terem crescido nem os percentuais 

de mulheres que admitem ter sido vítimas de violência, nem os 

percentuais de mulheres que afirmam conhecer vítimas, o grande 

volume de entrevistadas que acredita no aumento da violência 

doméstica e familiar contra a mulher, na verdade, indica um 

aumento do nível de conhecimento sobre o problema.  

Vítimas de violência estão em todos os 
segmentos da sociedade  

Aproximadamente uma em cada cinco brasileiras reconhece já 

ter sido vítima de violência doméstica ou familiar provocada por 

um homem. Os percentuais mais elevados foram registrados 

entre as que possuem menor nível de escolaridade, as que 

recebem até dois salários-mínimos, e as que têm idade de 40 a 

49 anos. 

 
* Em 2005 foi dada a opção "Prefere não falar sobre o assunto", com apenas 0,4% de 

respostas. 

0%

20%

40%

60%

80%

2011 2013

Você conhece alguma mulher que já sofreu algum 
tipo de violência doméstica ou familiar?

NS/NR

Sim

Não

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2005* 2007 2009 2011 2013

Você já foi vítima de algum tipo de violência 
doméstica?

Sim Não NS_NR



 

www.senado.leg.br/noticias/datasenado 5

DataSenado  Secretaria de Transparência 

O tipo de violência mais frequente sofrido por mulheres é a física, 

segundo relato de 62% das vítimas. Desde 2009, em todas as 

rodadas da pesquisa, tem sido esse o tipo mais citado de 

violência contra a mulher. Em seguida, vêm a violência moral e a 

psicológica, que, em 2013, foram relatadas por 39% e 38% das 

vítimas, respectivamente. 

 
 

A violência sexual, apesar de ser uma das menos mencionadas, 

passou a ser citada por 12% das vítimas na pesquisa de 2013. 

Em 2011 eram 4%.  

Na maioria dos casos, o agressor é o próprio 
parceiro 

Dentre as mulheres que já sofreram violência, 65% foram 

agredidas por seu próprio parceiro de relacionamento, ou seja, 

por marido, companheiro ou namorado. Ex-namorados, ex-

maridos e ex-companheiros também aparecem como agressores 

frequentes, tendo sido apontados por 13% das vítimas. Parentes 

consanguíneos e cunhados aparecem em 11% dos casos.  

 

O ciúme e o uso do álcool continuam sendo os principais fatores 

declarados como motivos para a agressão, com 28% e 25% das 

respostas, respectivamente.  
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Há uma tendência a não procurar a polícia. 
Quase metade prefere soluções que não levem 
diretamente à formalização da denuncia  

Quase 40% das mulheres afirmam ter procurado alguma ajuda 

logo após a primeira agressão. Para as demais, a tendência é 

buscar ajuda da terceira vez em diante ou não procurar ajuda 

alguma – o que acontece em 32% e 21% dos casos, 

respectivamente. 

Em relação à última agressão sofrida, 35% das vítimas 

oficializaram uma denúncia formal, contra os agressores, em 

delegacias comuns, em delegacias da mulher ou na Central de 

Atendimento à Mulher (180), que já prestou mais de 2,7 milhões 

de atendimentos desde a sua criação até junho de 20123.  

Por outro lado, pelo menos 34% das vítimas procuraram 

alternativas à denúncia formal, como a ajuda de parentes, de 

amigos e da Igreja, e 15% não fizeram nada a respeito da última 

agressão sofrida. 

                                           

3 http://www.sepm.gov.br/publicacoes-teste/publicacoes/2012/balanco-

semestral-ligue-180-2012 

 

Esses dados revelam a tendência seguida por muitas mulheres 

de não se colocarem em posição de litígio contra o agressor ou 

de não tomarem atitudes que possam resultar diretamente na 

prisão dele. 

Medo do agressor segue como principal 
empecilho para as denúncias 

O principal motivo para as mulheres escolherem essas vias 

alternativas à denúncia formal é certamente o medo do agressor, 

fator apontado por 74% das entrevistadas.  
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Em seguida, a dependência financeira e a preocupação com a 

criação dos filhos foram os fatores apontados por 34% do total de 

entrevistadas. 

A vergonha da agressão, também apontada como motivo para 

não denunciar, é mais frequente conforme cresce a escolaridade 

e a renda das entrevistadas. Entre aquelas que têm até o ensino 

fundamental, 19% afirmaram que a vergonha é fator que impede 

as vítimas de denunciar a agressão. Entre as que têm o ensino 

superior, essa proporção sobe para 35%. Já em relação à renda, 

a vergonha é apontada com menos frequência pelas mulheres 

sem remuneração (21%) que pelas que recebem mais de cinco 

salários-mínimos (39%). 

Há uma mudança cultural em curso: tolerância 
nacional diminui com relação à violência contra 
a mulher 

A pesquisa do DataSenado trouxe uma boa notícia: a máxima 

popular de que “em briga de marido e mulher não se mete a 

colher” está ficando ultrapassada. Dados revelam que a maioria 

das mulheres já admite a possibilidade de que qualquer pessoa 

que tenha conhecimento de uma agressão física, possa 

denunciar o fato às autoridades. Essa é a opinião de 60% das 

entrevistadas na pesquisa realizada este ano. Em 2011, apenas 

41% admitiam a denúncia feita por qualquer pessoa. Houve um 

crescimento de 19 pontos percentuais.  

Para reforçar, 94% das mulheres acham que o agressor deve ser 

processado, mesmo que contra a vontade da vítima, e 88% 

denunciariam a agressão, caso testemunhassem a ocorrência. O 

dever de processar o agressor, mesmo que à revelia da vítima, é 

quase consensual em todos os subgrupos populacionais 

pesquisados – inclusive no grupo de mulheres que já foram alvo 

de violência. 
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A pesquisa mostra mudança também no nível de confiança na 

autoridade policial. As delegacias foram as instâncias mais 

lembradas, espontaneamente, pelas mulheres na hipótese de 

elas fazerem uma denúncia contra ato de violência doméstica. As 

delegacias comuns foram indicadas por 53% das entrevistadas e 

as delegacias da mulher foram mencionadas por 34% das 

brasileiras ouvidas. 

Dentre as mulheres que já foram vítimas de violência e que 

denunciaram o fato à polícia, mais de 50% avaliam o atendimento 

recebido como bom ou ótimo. Apesar dos avanços, um grande 

caminho ainda há a percorrer, pois 30% das vítimas avaliaram o 

atendimento recebido na delegacia como ruim ou péssimo. 

A educação diminui o sentimento de 
desrespeito à mulher no Brasil 

As pioneiras feministas brasileiras do jornal O Bello Sexo, em 

18704, acreditavam que a educação extensiva às mulheres seria 

a chave para a emancipação feminina. Por intermédio da 

educação, as mulheres poderiam ser inseridas no mercado de 

                                           
4 AVELAR, Lucia. “Mulher e politica: o mito da igualdade”. In Democracia Viva, São  

Paulo, v.32, p.98-102, jul./set. 2006. 

trabalho e adquirir independência financeira. A partir daí, o seu 

empoderamento se aprofundaria gradativamente.  

Na pesquisa do DataSenado, constatou-se que mulheres que só 

estudaram até o ensino fundamental, sentem-se mais 

desrespeitadas que as mulheres que concluíram o ensino médio 

e o ensino superior. Dentre as primeiras, 48% não se sentem 

respeitadas. Já no segundo grupo, que possui ensino médio ou 

superior, por volta de 32% não se sentem respeitadas – 16% a 

menos. Os dados confirmam o efeito positivo que educação tem 

sobre a emancipação feminina no Brasil.  
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De forma geral , você acha que a mulher é tratada  com respeito no Brasil?  

  

Vítima de violência Idade Escolaridade 

Total Sim Não NS/NR 16 a 19 
anos 

20 a 29 
anos 

30 a 39 
anos 

40 a 49 
anos 

50 a 59 
anos 

60 ou 
mais 

Até Ens. 
Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Sim 9,5% 3,9% 10,8% 0,0% 4,7% 10,2% 8,9% 7,2% 12,7% 10,3% 9,5% 8,0% 11,9% 

Às vezes 54,4% 45,7% 56,5% 0,0% 73,4% 65,1% 57,1% 50,7% 44,4% 38,8% 41,8% 60,3% 55,7% 

Não 35,5% 50,4% 32,0% 100,0% 21,9% 24,3% 33,7% 42,1% 42,3% 48,5% 47,7% 31,4% 31,8% 

NS/NR 0,6% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0% 0,3% 0,3% 0,0% 0,5% 2,4% 1,0% 0,3% 0,6% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Nº de respondentes 1248 232 1015 1 64 304 303 221 189 165 304 622 318 

 

  

Renda Ocupação 

Total Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 S.M. NS/NR 

Dona de 
casa / 
Do lar 

Empregada 
doméstica 

Profissional 
Liberal 

(Autônoma) 

Servidora 
Pública 

Funcionária 
de empresa 

privada 
Estudante Aposentada / 

Pensionista Desempregada 

Sim 9,5% 12,2% 7,9% 10,8% 11,8% 7,8% 10,3% 11,3% 7,7% 10,8% 9,2% 8,2% 7,4% 12,9% 

Às vezes 54,4% 50,7% 55,6% 54,2% 52,7% 57,8% 46,8% 47,5% 53,8% 56,1% 60,6% 65,3% 43,6% 54,8% 

Não 35,5% 35,6% 36,3% 34,7% 35,5% 32,2% 42,1% 41,3% 37,3% 33,1% 30,3% 26,5% 46,8% 29,0% 

NS/NR 0,6% 1,5% 0,2% 0,4% 0,0% 2,2% 0,9% 0,0% 1,2% 0,0% 0,0% 0,0% 2,1% 3,2% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de respondentes  1248 205 592 251 110 90 233 80 169 139 436 49 94 31 
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De forma geral , você acha que  a mulher é tratada com respeito no Brasil?  

  Região Crença Raça 

  
Total 

Centro-
Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul Católica Evangélica Espírita Outra 

Sem 
religião/crença Branca Preta Parda Indígena Amarela 

Sim 9,5% 9,5% 6,6% 10,3% 8,8% 17,0% 9,8% 10,1% 8,9% 5,3% 5,9% 11,3% 4,6% 8,6% 0,0% 2,9% 

Às vezes 54,4% 50,5% 53,6% 57,9% 53,0% 60,2% 54,0% 57,3% 43,0% 42,1% 61,8% 55,2% 44,0% 55,7% 38,5% 74,3% 

Não 35,5% 40,0% 39,8% 30,8% 37,0% 22,7% 35,5% 32,1% 46,8% 52,6% 32,4% 32,7% 51,4% 35,3% 61,5% 22,9% 

NS/NR 0,6% 0,0% 0,0% 0,9% 1,2% 0,0% 0,6% 0,6% 1,3% 0,0% 0,0% 0,8% 0,0% 0,5% 0,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de respondentes 1248  105 347 107 513 176 692 358 79 38 68 636 109 431 13 35 
 

 

Onde você acha que a mulher é menos respeitada? 

  

Vítima de violência Idade Escolaridade 

Total Sim Não NS/NR 16 a 19 
anos 

20 a 29 
anos 

30 a 39 
anos 

40 a 49 
anos 

50 a 59 
anos 

60 ou 
mais 

Até Ens. 
Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Na sociedade 44,7% 40,1% 45,8% 0,0% 56,3% 53,6% 46,2% 44,8% 37,0% 30,3% 37,2% 47,3% 47,2% 

Na família 31,3% 41,4% 29,0% 100,0% 15,6% 24,0% 31,4% 33,0% 33,9% 44,8% 38,8% 30,4% 25,8% 

No trabalho 21,6% 17,2% 22,6% 0,0% 28,1% 20,4% 22,1% 20,8% 25,9% 16,4% 19,4% 20,6% 25,5% 

Outro ambiente 0,7% 0,4% 0,8% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,5% 0,5% 3,0% 1,6% 0,3% 0,6% 

NS/NR 1,7% 0,9% 1,9% 0,0% 0,0% 1,3% 0,3% 0,9% 2,6% 5,5% 3,0% 1,4% 0,9% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de respondentes 1248  232 1015 1 64 304 303 221 189 165 304 622 318 
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Onde você acha que a mulher é menos respeitada? 

  

Renda Ocupação 

Total Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 S.M. 

NS/NR 
Dona 

de casa 
/ Do lar 

Empregada 
doméstica 

Profissional 
Liberal 

(Autônoma) 

Servidora 
Pública 

Funcionária 
de empresa 

privada 
Estudante Aposentada / 

Pensionista 
Desempregada 

Na sociedade 44,7% 39,5% 46,8% 43,4% 45,5% 45,6% 36,1% 41,3% 37,9% 43,2% 53,9% 46,9% 36,2% 48,4% 

Na família 31,3% 31,7% 32,3% 30,7% 26,4% 32,2% 40,3% 37,5% 37,9% 30,2% 24,8% 14,3% 38,3% 19,4% 

No trabalho 21,6% 26,8% 18,2% 25,1% 26,4% 15,6% 19,7% 16,3% 21,3% 25,9% 20,4% 38,8% 19,1% 32,3% 

Outro ambiente 0,7% 0,5% 0,8% 0,4% 0,0% 2,2% 0,9% 0,0% 0,6% 0,0% 0,5% 0,0% 4,3% 0,0% 

NS/NR 1,7% 1,5% 1,9% 0,4% 1,8% 4,4% 3,0% 5,0% 2,4% 0,7% 0,5% 0,0% 2,1% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de respondentes  1248 205 592 251 110 90 233 80 169 139 436 49 94 31 

 

  

Região Crença Raça 

Total Centro-
Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul Católica Evangélica Espírita Outra Sem 

religião/crença Branca Preta Parda Indígena Amarela 

Na sociedade 44,7% 40,0% 48,7% 43,0% 44,1% 42,6% 48,3% 38,5% 36,7% 42,1% 47,1% 44,2% 46,8% 44,8% 38,5% 54,3% 

Na família 31,3% 36,2% 27,7% 31,8% 31,8% 34,1% 27,6% 38,0% 35,4% 34,2% 29,4% 31,3% 31,2% 30,6% 46,2% 31,4% 

No trabalho 21,6% 22,9% 21,0% 24,3% 21,4% 20,5% 21,8% 20,4% 26,6% 18,4% 23,5% 22,0% 16,5% 23,0% 15,4% 11,4% 

Outro ambiente 0,7% 0,0% 1,2% 0,0% 0,6% 1,1% 0,6% 1,4% 0,0% 0,0% 0,0% 0,6% 2,8% 0,5% 0,0% 0,0% 

NS/NR 1,7% 1,0% 1,4% 0,9% 2,1% 1,7% 1,7% 1,7% 1,3% 5,3% 0,0% 1,9% 2,8% 1,2% 0,0% 2,9% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de respondentes  1248 105 347 107 513 176 692 358 79 38 68 636 109 431 13 35 
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Para você, nos últimos anos, a violência doméstica e familiar contra a mulher: 

  

Vítima de violência Idade Escolaridade 

Total Sim Não NS/NR 16 a 19 
anos 

20 a 29 
anos 

30 a 39 
anos 

40 a 49 
anos 

50 a 59 
anos 

60 ou 
mais 

Até Ens. 
Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Aumentou 63,0% 67,2% 62,1% 0,0% 50,0% 60,2% 59,1% 63,8% 66,1% 76,4% 71,1% 64,6% 51,9% 

Continuou igual 20,9% 23,7% 20,3% 0,0% 15,6% 20,1% 24,8% 22,2% 21,2% 15,8% 18,8% 19,3% 26,4% 

Diminuiu 15,2% 9,1% 16,6% 100,0% 34,4% 18,8% 15,2% 13,1% 11,6% 7,3% 9,9% 15,6% 19,5% 

NS/NR 0,9% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0% 1,0% 1,0% 0,9% 1,1% 0,6% 0,3% 0,5% 2,2% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de respondentes 1248  232 1015 1 64 304 303 221 189 165 304 622 318 

 

  

Renda Ocupação 

Total Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 S.M. NS/NR 

Dona 
de casa 
/ Do lar 

Empregada 
doméstica 

Profissional 
Liberal 

(Autônoma) 

Servidora 
Pública 

Funcionária 
de empresa 

privada 
Estudante Aposentada / 

Pensionista Desempregada 

Aumentou 63,0% 64,9% 64,7% 63,3% 54,5% 56,7% 70,4% 65,0% 65,7% 54,7% 59,2% 51,0% 74,5% 58,1% 

Continuou igual 20,9% 16,6% 21,1% 21,1% 21,8% 27,8% 18,5% 22,5% 21,3% 29,5% 20,4% 12,2% 17,0% 29,0% 

Diminuiu 15,2% 18,0% 14,0% 13,9% 20,0% 14,4% 10,7% 12,5% 13,0% 15,1% 18,6% 36,7% 7,4% 12,9% 

NS/NR 0,9% 0,5% 0,2% 1,6% 3,6% 1,1% 0,4% 0,0% 0,0% 0,7% 1,8% 0,0% 1,1% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de respondentes  1248 205 592 251 110 90 233 80 169 139 436 49 94 31 
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Para você, nos últimos anos, a violência doméstica e familiar contra a mulher: 

  

Região Crença Raça 

Total 
Centro-
Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul Católica Evangélica Espírita Outra 

Sem 
religião/crença Branca Preta Parda Indígena Amarela 

Aumentou 63,0% 61,9% 66,9% 62,6% 63,5% 54,5% 61,4% 67,9% 58,2% 71,1% 55,9% 58,0% 76,1% 67,5% 69,2% 51,4% 

Continuou igual 20,9% 18,1% 17,0% 20,6% 22,8% 25,0% 21,4% 18,4% 26,6% 18,4% 23,5% 23,1% 11,9% 19,5% 23,1% 25,7% 

Diminuiu 15,2% 20,0% 15,3% 15,9% 12,5% 19,9% 16,0% 13,4% 12,7% 10,5% 20,6% 17,9% 11,9% 12,1% 7,7% 20,0% 

NS/NR 0,9% 0,0% 0,9% 0,9% 1,2% 0,6% 1,2% 0,3% 2,5% 0,0% 0,0% 0,9% 0,0% 0,9% 0,0% 2,9% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de respondentes 1248  105 347 107 513 176 692 358 79 38 68 636 109 431 13 35 

 

Em sua opinião, quem pode denunciar um ato de agres são física cometido contra uma mulher em seu ambien te 
familiar: (questão de múltipla escolha) 

  

Vítima de violência Idade Escolaridade 

Total Sim Não NS/NR 16 a 19 
anos 

20 a 29 
anos 

30 a 39 
anos 

40 a 49 
anos 

50 a 59 
anos 

60 ou 
mais 

Até Ens. 
Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

A vítima 60,7% 63,4% 60,1% 0,0% 60,9% 58,9% 61,4% 66,5% 57,1% 58,8% 62,5% 60,9% 57,9% 

Qualquer pessoa que tenha 
conhecimento do fato 60,0% 58,6% 60,4% 0,0% 65,6% 57,9% 60,7% 57,0% 64,6% 59,4% 48,4% 60,5% 71,1% 

As pessoas que 
presenciaram a agressão 

33,7% 28,9% 34,8% 100,0% 42,2% 32,9% 32,3% 33,9% 36,0% 32,1% 31,3% 34,1% 35,5% 
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Em sua opinião, quem pode denunciar um ato de agres são física cometido contra uma mulher em seu ambien te 
familiar: (questão de múltipla escolha) 

  

Renda Ocupação 

Total 
Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 S.M. NS/NR 

Dona de 
casa / 
Do lar 

Empregada 
doméstica 

Profissional 
Liberal 

(Autônoma) 

Servidora 
Pública 

Funcionária 
de empresa 

privada 
Estudante 

Aposentada / 
Pensionista Desempregada 

A vítima 60,7% 60,0% 62,8% 56,2% 56,4% 65,6% 60,5% 65,0% 64,5% 56,1% 61,5% 55,1% 56,4% 61,3% 

Qualquer pessoa que 
tenha conhecimento do 
fato 

60,0% 57,6% 55,9% 66,5% 74,5% 56,7% 52,4% 38,8% 59,2% 70,5% 62,2% 71,4% 66,0% 67,7% 

As pessoas que 
presenciaram a agressão 33,7% 35,1% 34,8% 30,7% 33,6% 32,2% 35,6% 23,8% 32,0% 36,7% 33,9% 34,7% 36,2% 41,9% 

 

  

Região Crença Raça 

Total Centro-
Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul Católica Evangélica Espírita Outra Sem 

religião/crença Branca Preta Parda Indígena Amarela 

A vítima 60,7% 53,3% 60,8% 49,5% 62,8% 65,3% 60,4% 64,8% 55,7% 50,0% 54,4% 62,4% 61,5% 58,0% 69,2% 48,6% 

Qualquer pessoa que 
tenha conhecimento do 
fato 

60,0% 51,4% 54,2% 68,2% 61,8% 66,5% 59,7% 53,9% 75,9% 68,4% 72,1% 60,1% 55,0% 62,2% 38,5% 62,9% 

As pessoas que 
presenciaram a agressão 33,7% 24,8% 27,7% 29,0% 37,6% 42,6% 33,7% 33,8% 34,2% 31,6% 35,3% 40,1% 22,9% 27,4% 38,5% 31,4% 
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Em sua opinião, as mulheres que sofrem agressão den unciam o fato às autoridades: 

  

Vítima de violência Idade Escolaridade 

Total Sim Não NS/NR 16 a 19 
anos 

20 a 29 
anos 

30 a 39 
anos 

40 a 49 
anos 

50 a 59 
anos 

60 ou 
mais 

Até Ens. 
Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Na maioria das vezes 6,4% 7,8% 6,1% 0,0% 9,4% 5,6% 5,6% 5,4% 7,9% 7,9% 10,9% 6,4% 2,2% 

Na minoria das vezes 71,3% 67,2% 72,3% 0,0% 70,3% 79,3% 73,6% 71,5% 66,1% 58,2% 52,0% 74,9% 82,7% 

Não denunciam 21,1% 23,3% 20,5% 100,0% 20,3% 14,8% 19,8% 22,2% 23,8% 30,9% 34,9% 17,7% 14,5% 

NS/NR 1,2% 1,7% 1,1% 0,0% 0,0% 0,3% 1,0% 0,9% 2,1% 3,0% 2,3% 1,0% 0,6% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de respondentes 1248  232 1015 1 64 304 303 221 189 165 304 622 318 

 

  

Renda Ocupação 

Total Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 S.M. NS/NR 

Dona 
de casa 
/ Do lar 

Empregada 
doméstica 

Profissional 
Liberal 

(Autônoma) 

Servidora 
Pública 

Funcionária 
de empresa 

privada 
Estudante Aposentada / 

Pensionista Desempregada 

Na maioria das 
vezes 6,4% 9,3% 6,6% 3,6% 4,5% 8,9% 8,2% 11,3% 7,7% 3,6% 3,9% 8,2% 7,4% 9,7% 

Na minoria das 
vezes 71,3% 67,8% 68,9% 78,1% 81,8% 63,3% 66,1% 48,8% 70,4% 80,6% 77,5% 73,5% 63,8% 74,2% 

Não denunciam 21,1% 22,0% 23,6% 17,1% 13,6% 22,2% 24,0% 36,3% 20,1% 15,8% 18,3% 18,4% 26,6% 12,9% 

NS/NR 1,2% 1,0% 0,8% 1,2% 0,0% 5,6% 1,7% 3,8% 1,8% 0,0% 0,2% 0,0% 2,1% 3,2% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de respondentes  1248 205 592 251 110 90 233 80 169 139 436 49 94 31 
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Em sua opinião, as mulheres que sofrem agressão den unciam o fato às autoridades: 

  

Região Crença Raça 

Total 
Centro-
Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul Católica Evangélica Espírita Outra 

Sem 
religião/crença Branca Preta Parda Indígena Amarela 

Na maioria das vezes 6,4% 7,6% 6,1% 7,5% 7,2% 3,4% 7,7% 6,1% 0,0% 2,6% 4,4% 6,4% 3,7% 6,5% 23,1% 8,6% 

Na minoria das vezes 71,3% 76,2% 71,2% 68,2% 71,2% 71,0% 69,9% 69,8% 89,9% 65,8% 75,0% 72,5% 72,5% 70,5% 69,2% 68,6% 

Não denunciam 21,1% 13,3% 21,9% 23,4% 20,5% 24,4% 21,0% 22,6% 10,1% 31,6% 20,6% 19,3% 23,9% 22,3% 7,7% 20,0% 

NS/NR 1,2% 2,9% 0,9% 0,9% 1,2% 1,1% 1,4% 1,4% 0,0% 0,0% 0,0% 1,7% 0,0% 0,7% 0,0% 2,9% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de respondentes 1248  105 347 107 513 176 692 358 79 38 68 636 109 431 13 35 

 

  



 

www.senado.leg.br/noticias/datasenado 18

DataSenado  Secretaria de Transparência 

O que leva a mulher a não denunciar uma agressão: ( múltipla escolha) 

  

Vítima de violência Idade Escolaridade 

Total Sim Não NS/NR 16 a 19 
anos 

20 a 29 
anos 

30 a 39 
anos 

40 a 49 
anos 

50 a 59 
anos 

60 ou 
mais 

Até Ens. 
Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Medo do agressor 74,4% 65,2% 76,5% 100,0% 87,5% 78,9% 72,7% 69,4% 74,1% 71,1% 74,3% 74,8% 73,4% 

Dependência financeira 34,2% 39,6% 33,0% 0,0% 18,8% 32,3% 34,0% 39,7% 36,2% 34,0% 26,0% 33,4% 43,0% 

Preocupação com a criação 
dos filhos 33,7% 41,0% 32,1% 0,0% 29,7% 37,0% 34,0% 34,2% 32,4% 28,9% 35,1% 31,7% 36,1% 

Vergonha da agressão 25,7% 29,5% 24,9% 0,0% 20,3% 22,1% 25,3% 28,3% 31,4% 25,2% 19,3% 23,7% 35,4% 

 Não existir punição 23,3% 30,0% 21,7% 100,0% 10,9% 19,8% 25,3% 26,9% 30,3% 17,6% 18,6% 24,7% 25,0% 

Acreditar que seria a última 
vez 21,8% 23,3% 21,5% 0,0% 17,2% 25,7% 28,0% 20,1% 17,3% 11,9% 14,9% 21,9% 28,2% 

Não conhecer seus direitos 18,5% 19,4% 18,3% 0,0% 25,0% 15,2% 17,0% 18,3% 24,3% 17,6% 17,6% 17,2% 21,5% 

Outros motivos 2,4% 4,0% 2,0% 0,0% 0,0% ,3% 3,3% 2,7% 2,7% 4,4% 2,0% 2,3% 2,8% 
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O que leva a mulher a não denunciar uma agressão: ( múltipla escolha) 

  

Renda Ocupação 

Total Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 S.M. 

NS/NR 
Dona de 

casa / 
Do lar 

Empregada 
doméstica 

Profissional 
Liberal 

(Autônoma) 

Servidora 
Pública 

Funcionária 
de empresa 

privada 
Estudante Aposentada / 

Pensionista 
Desempregada 

Medo do agressor 74,4% 74,4% 75,1% 71,4% 79,1% 72,9% 70,6% 77,9% 66,9% 74,1% 77,0% 79,6% 76,1% 80,0% 

Dependência financeira 34,2% 31,0% 30,7% 41,9% 41,8% 32,9% 30,7% 15,6% 40,4% 46,0% 34,7% 34,7% 32,6% 20,0% 

Preocupação com a 
criação dos filhos 33,7% 39,4% 31,1% 35,1% 35,5% 31,8% 43,9% 20,8% 26,5% 35,3% 35,6% 30,6% 23,9% 33,3% 

Vergonha da agressão 25,7% 21,2% 23,0% 28,2% 39,1% 30,6% 22,4% 22,1% 21,1% 33,1% 27,6% 28,6% 27,2% 13,3% 

 Não existir punição 23,3% 20,7% 20,6% 27,4% 30,0% 27,1% 22,4% 22,1% 22,3% 30,9% 25,1% 12,2% 15,2% 20,0% 

Acreditar que seria a 
última vez 21,8% 21,2% 19,3% 26,2% 28,2% 20,0% 16,2% 15,6% 19,9% 30,2% 25,1% 26,5% 12,0% 16,7% 

Não conhecer seus 
direitos 18,5% 18,2% 17,2% 18,5% 25,5% 18,8% 18,9% 11,7% 12,7% 24,5% 19,3% 26,5% 19,6% 10,0% 

Outros motivos 2,4% 2,0% 1,2% 4,4% 1,8% 5,9% 3,1% 1,3% 3,0% 1,4% 2,1% 0,0% 4,3% 3,3% 
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O que leva a mulher a não denunciar uma agressão: ( múltipla escolha) 

  

Região Crença Raça 

Total Centro-
Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul Católica Evangélica Espírita Outra Sem 

religião/crença Branca Preta Parda Indígena Amarela 

Medo do agressor 74,4% 79,4% 71,2% 73,6% 76,1% 73,6% 74,0% 74,2% 79,7% 68,4% 77,9% 73,9% 71,6% 75,7% 69,2% 79,4% 

Dependência financeira 34,2% 22,5% 27,9% 42,5% 37,4% 39,1% 32,9% 32,9% 50,6% 23,7% 36,8% 35,3% 30,3% 35,0% 23,1% 29,4% 

Preocupação com a 
criação dos filhos 33,7% 32,4% 28,5% 29,2% 36,2% 40,2% 31,3% 34,0% 43,0% 39,5% 39,7% 37,5% 24,8% 31,1% 23,1% 26,5% 

Vergonha da agressão 25,7% 24,5% 22,1% 19,8% 28,5% 29,3% 27,2% 20,7% 26,6% 26,3% 36,8% 26,9% 22,0% 25,5% 7,7% 26,5% 

 Não existir punição 23,3% 24,5% 21,2% 14,2% 26,7% 22,4% 22,3% 23,5% 30,4% 26,3% 23,5% 23,2% 28,4% 22,4% 15,4% 23,5% 

Acreditar que seria a 
última vez 21,8% 24,5% 18,3% 24,5% 21,9% 25,3% 19,2% 21,0% 36,7% 21,1% 29,4% 25,3% 19,3% 18,0% 15,4% 23,5% 

Não conhecer seus 
direitos 18,5% 17,6% 17,4% 19,8% 17,0% 24,7% 18,8% 14,2% 30,4% 15,8% 25,0% 21,2% 15,6% 16,4% 0,0% 11,8% 

Outros motivos 2,4% 2,0% 2,6% 1,9% 2,8% 1,1% 1,9% 2,5% 3,8% 2,6% 4,4% 2,4% 1,8% 2,3% 0,0% 0,0% 
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Você acha que as leis brasileiras protegem as mulhe res contra a violência doméstica e familiar? 

  

Vítima de violência Idade Escolaridade 

Total Sim Não NS/NR 16 a 19 
anos 

20 a 29 
anos 

30 a 39 
anos 

40 a 49 
anos 

50 a 59 
anos 

60 ou 
mais 

Até Ens. 
Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Sim 19,7% 14,2% 21,0% 0,0% 29,7% 22,0% 19,5% 19,9% 16,9% 15,2% 24,7% 17,0% 20,4% 

Em parte 49,4% 43,1% 50,9% 0,0% 57,8% 53,3% 54,1% 46,6% 42,9% 41,2% 33,6% 53,5% 56,6% 

Não 30,0% 41,4% 27,4% 100,0% 12,5% 24,7% 25,7% 33,5% 38,6% 40,6% 39,5% 29,1% 22,6% 

NS/NR 0,8% 1,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 1,6% 3,0% 2,3% 0,3% 0,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de respondentes 1248  232 1015 1 64 304 303 221 189 165 304 622 318 

 

 
 

 
  

Renda Ocupação 

Total Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 S.M. 

NS/NR 
Dona 

de casa 
/ Do lar 

Empregada 
doméstica 

Profissional 
Liberal 

(Autônoma) 

Servidora 
Pública 

Funcionária 
de empresa 

privada 
Estudante Aposentada / 

Pensionista 
Desempregada 

Sim 19,7% 23,9% 20,3% 17,9% 16,4% 15,6% 18,5% 22,5% 18,9% 16,5% 19,5% 30,6% 18,1% 29,0% 

Em parte 49,4% 45,9% 47,6% 51,0% 60,9% 51,1% 40,8% 36,3% 42,6% 59,7% 55,0% 63,3% 45,7% 48,4% 

Não 30,0% 28,8% 31,4% 30,7% 21,8% 32,2% 39,1% 40,0% 36,1% 23,7% 25,5% 6,1% 35,1% 22,6% 

NS/NR 0,8% 1,5% 0,7% 0,4% 0,9% 1,1% 1,7% 1,3% 2,4% 0,0% 0,0% 0,0% 1,1% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de respondentes 1248  205 592 251 110 90 233 80 169 139 436 49 94 31 
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Você acha que as leis brasileiras protegem as mulhe res contra a violência doméstica e familiar? 

  

Região Crença Raça 

Total 
Centro-
Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul Católica Evangélica Espírita Outra 

Sem 
religião/crença Branca Preta Parda Indígena Amarela 

Sim 19,7% 21,0% 19,3% 27,1% 15,2% 28,4% 21,8% 15,1% 20,3% 10,5% 26,5% 22,0% 11,0% 19,7% 0,0% 20,0% 

Em parte 49,4% 49,5% 48,7% 51,4% 49,3% 50,0% 47,4% 52,8% 51,9% 50,0% 51,5% 49,8% 47,7% 48,7% 61,5% 57,1% 

Não 30,0% 28,6% 31,7% 21,5% 34,3% 20,5% 29,8% 31,6% 26,6% 39,5% 22,1% 27,5% 41,3% 30,6% 38,5% 20,0% 

NS/NR 0,8% 1,0% 0,3% 0,0% 1,2% 1,1% 1,0% 0,6% 1,3% 0,0% 0,0% 0,6% 0,0% 0,9% 0,0% 2,9% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de respondentes  1248 105 347 107 513 176 692 358 79 38 68 636 109 431 13 35 

 

 

Você já ouviu falar da Lei Maria da Penha? 

  

Vítima de violência Idade Escolaridade 

Total Sim Não NS/NR 16 a 19 
anos 

20 a 29 
anos 

30 a 39 
anos 

40 a 49 
anos 

50 a 59 
anos 

60 ou 
mais 

Até Ens. 
Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Sim 99,1% 99,1% 99,1% 100,0% 98,4% 100,0% 99,0% 99,1% 100,0% 97,0% 97,7% 99,4% 100,0% 

Não 0,9% 0,9% 0,9% 0,0% 1,6% 0,0% 1,0% 0,9% 0,0% 3,0% 2,3% 0,6% 0,0% 

NS/NR 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de respondentes 1248  232 1015 1 64 304 303 221 189 165 304 622 318 
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Você já ouviu falar da Lei Maria da Penha? 

  

Renda Ocupação 

Total 
Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 S.M. NS/NR 

Dona de 
casa / 
Do lar 

Empregada 
doméstica 

Profissional 
Liberal 

(Autônoma) 

Servidora 
Pública 

Funcionária 
de 

empresa 
privada 

Estudante 
Aposentada / 
Pensionista Desempregada 

Sim 99,1% 98,0% 99,2% 100,0% 100,0% 97,8% 97,9% 100,0% 99,4% 100,0% 99,5% 100,0% 98,9% 96,8% 

Não 0,9% 2,0% 0,8% 0,0% 0,0% 2,2% 2,1% 0,0% 0,6% 0,0% 0,5% 0,0% 1,1% 3,2% 

NS/NR 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de respondentes 1248  205 592 251 110 90 233 80 169 139 436 49 94 31 

 

 

  

Região Crença Raça 

Total Centro-
Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul Católica Evangélica Espírita Outra Sem 

religião/crença Branca Preta Parda Indígena Amarela 

Sim 99,1% 100,0% 99,7% 100,0% 98,2% 99,4% 99,1% 98,9% 98,7% 100,0% 100,0% 99,1% 100,0% 99,5% 100,0% 97,1% 

Não 0,9% 0,0% 0,3% 0,0% 1,8% 0,6% 0,9% 1,1% 1,3% 0,0% 0,0% 0,9% 0,0% 0,5% 0,0% 2,9% 

NS/NR 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de respondentes  1248 105 347 107 513 176 692 358 79 38 68 636 109 431 13 35 
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Depois da Lei Maria da Penha, a proteção da mulher está: 

  

Vítima de violência Idade Escolaridade 

Total Sim Não NS/NR 16 a 19 
anos 

20 a 29 
anos 

30 a 39 
anos 

40 a 49 
anos 

50 a 59 
anos 

60 ou 
mais 

Até Ens. 
Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Melhor 65,6% 55,7% 67,8% 100,0% 71,4% 64,8% 64,7% 66,7% 63,0% 67,5% 63,3% 63,9% 71,1% 

Igual 28,0% 36,5% 26,0% 0,0% 25,4% 31,3% 30,3% 29,7% 26,5% 18,1% 25,3% 30,6% 25,5% 

Pior 4,5% 6,1% 4,2% 0,0% 3,2% 2,3% 3,3% 2,3% 7,9% 10,6% 8,4% 3,9% 2,2% 

NS/NR 1,9% 1,7% 2,0% 0,0% 0,0% 1,6% 1,7% 1,4% 2,6% 3,8% 3,0% 1,6% 1,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de respondentes 1237  230 1006 1 63 304 300 219 189 160 297 618 318 

 

 
 

  

Renda Ocupação 

Total Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 S.M. NS/NR 

Dona de 
casa / Do 

lar 

Empregada 
doméstica 

Profissional 
Liberal 

(Autônoma) 

Servidora 
Pública 

Funcionária 
de empresa 

privada 
Estudante Aposentada / 

Pensionista Desempregada 

Melhor 65,6% 62,7% 67,0% 64,1% 74,5% 55,7% 61,8% 60,0% 64,3% 69,1% 65,7% 77,6% 69,9% 60,0% 

Igual 28,0% 27,9% 28,4% 29,1% 20,0% 31,8% 27,6% 25,0% 30,4% 28,8% 30,4% 20,4% 17,2% 33,3% 

Pior 4,5% 7,5% 3,6% 4,4% 2,7% 6,8% 7,5% 7,5% 3,6% 1,4% 2,8% 2,0% 10,8% 6,7% 

NS/NR 1,9% 2,0% 1,0% 2,4% 2,7% 5,7% 3,1% 7,5% 1,8% 0,7% 1,2% 0,0% 2,2% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de respondentes 1237  201 587 251 110 88 228 80 168 139 434 49 93 30 
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Depois da Lei Maria da Penha, a proteção da mulher está: 

  

Região Crença Raça 

Total 
Centro-
Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul Católica Evangélica Espírita Outra 

Sem 
religião/crença Branca Preta Parda Indígena Amarela 

Melhor 65,6% 67,6% 69,4% 70,1% 56,9% 78,9% 69,5% 59,6% 64,1% 65,8% 58,8% 68,7% 56,9% 63,4% 38,5% 79,4% 

Igual 28,0% 27,6% 22,8% 22,4% 35,9% 18,9% 24,9% 32,2% 30,8% 26,3% 33,8% 25,9% 34,9% 29,4% 53,8% 20,6% 

Pior 4,5% 1,9% 6,4% 6,5% 5,0% 0,0% 3,9% 6,2% 1,3% 5,3% 4,4% 3,3% 5,5% 5,8% 7,7% 0,0% 

NS/NR 1,9% 2,9% 1,4% 0,9% 2,2% 2,3% 1,6% 2,0% 3,8% 2,6% 2,9% 2,1% 2,8% 1,4% 0,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de respondentes  1237 105 346 107 504 175 686 354 78 38 68 630 109 429 13 34 
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De acordo com a Lei Maria da Penha, em alguns casos , após denunciar a agressão, a mulher não pode mais  retirar a 
queixa na delegacia. Para você, esta regra faz com que a mulher deixe de denunciar o agressor? 

  

Vítima de violência Idade Escolaridade 

Total Sim Não NS/NR 16 a 19 
anos 

20 a 29 
anos 

30 a 39 
anos 

40 a 49 
anos 

50 a 59 
anos 

60 ou 
mais 

Até Ens. 
Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Sim 62,7% 64,8% 62,1% 100,0% 68,3% 61,2% 59,0% 62,1% 62,4% 71,3% 66,3% 63,9% 56,6% 

Não 35,2% 32,6% 35,9% 0,0% 31,7% 37,5% 40,0% 36,1% 33,3% 25,0% 31,3% 34,3% 41,2% 

NS/NR 2,1% 2,6% 2,0% 0,0% 0,0% 1,3% 1,0% 1,8% 4,2% 3,8% 2,4% 1,8% 2,2% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de respondentes 1237  230 1006 1 63 304 300 219 189 160 297 618 318 

 

  

Renda Ocupação 

Total Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 S.M. NS/NR 

Dona de 
casa / 
Do lar 

Empregada 
doméstica 

Profissional 
Liberal 

(Autônoma) 

Servidora 
Pública 

Funcionária 
de empresa 

privada 
Estudante Aposentada/ 

Pensionista Desempregada 

Sim 62,7% 62,7% 65,4% 61,8% 58,2% 52,3% 62,7% 63,8% 70,2% 59,0% 60,1% 65,3% 64,5% 56,7% 

Não 35,2% 34,8% 32,9% 37,1% 39,1% 42,0% 34,2% 31,3% 28,6% 39,6% 39,2% 34,7% 29,0% 40,0% 

NS/NR 2,1% 2,5% 1,7% 1,2% 2,7% 5,7% 3,1% 5,0% 1,2% 1,4% ,7% 0,0% 6,5% 3,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de respondentes 1237  201 587 251 110 88 228 80 168 139 434 49 93 30 
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De acordo com a Lei Maria da Penha, em alguns casos , após denunciar a agressão, a mulher NÃO pode mais  retirar a 
queixa na delegacia. Para você, esta regra faz com que a mulher deixe de denunciar o agressor? 

  

Região Crença Raça 

Total Centro-
Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul Católica Evangélica Espírita Outra Sem 

religião/crença Branca Preta Parda Indígena Amarela 

Sim 62,7% 57,1% 65,0% 59,8% 62,5% 63,4% 62,1% 65,3% 56,4% 63,2% 61,8% 61,6% 72,5% 62,5% 69,2% 61,8% 

Não 35,2% 38,1% 33,2% 39,3% 35,3% 34,9% 35,3% 33,3% 41,0% 36,8% 38,2% 36,2% 24,8% 35,9% 30,8% 35,3% 

NS/NR 2,1% 4,8% 1,7% 0,9% 2,2% 1,7% 2,6% 1,4% 2,6% 0,0% 0,0% 2,2% 2,8% 1,6% 0,0% 2,9% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de respondentes  1237 105 346 107 504 175 686 354 78 38 68 630 109 429 13 34 

 

Em sua opinião, o agressor deve ser processado mesm o contra a vontade da vítima? 

  

Vítima de violência Idade Escolaridade 

Total Sim Não NS/NR 16 a 19 
anos 

20 a 29 
anos 

30 a 39 
anos 

40 a 49 
anos 

50 a 59 
anos 

60 ou 
mais 

Até Ens. 
Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Sim 94,4% 93,5% 94,6% 100,0% 90,5% 95,7% 95,3% 95,0% 97,4% 88,1% 92,9% 95,5% 94,0% 

Não 4,9% 6,1% 4,7% 0,0% 9,5% 3,6% 4,7% 5,0% 2,1% 9,4% 6,7% 3,7% 5,7% 

NS/NR 0,6% 0,4% 0,7% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0% 0,5% 2,5% 0,3% 0,8% 0,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de respondentes 1237  230 1006 1 63 304 300 219 189 160 297 618 318 
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Em sua opinião, o agressor deve ser processado mesm o contra a vontade da vítima? 

  

Renda Ocupação 

Total Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 S.M. NS/NR 

Dona de 
casa / 
Do lar 

Empregada 
doméstica 

Profissional 
Liberal 

(Autônoma) 

Servidora 
Pública 

Funcionária 
de empresa 

privada 
Estudante Aposentada / 

Pensionista Desempregada 

Sim 94,4% 92,5% 94,9% 96,0% 97,3% 87,5% 93,0% 87,5% 97,6% 95,7% 96,1% 89,8% 92,5% 93,3% 

Não 4,9% 6,5% 5,1% 3,2% 1,8% 9,1% 6,1% 12,5% 1,8% 4,3% 3,5% 10,2% 5,4% 6,7% 

NS/NR 0,6% 1,0% 0,0% 0,8% 0,9% 3,4% 0,9% 0,0% 0,6% 0,0% 0,5% 0,0% 2,2% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de respondentes  1237 201 587 251 110 88 228 80 168 139 434 49 93 30 

 

 

  

Região Crença Raça 

Total Centro-
Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul Católica Evangélica Espírita Outra Sem 

religião/crença Branca Preta Parda Indígena Amarela 

Sim 94,4% 95,2% 93,4% 96,3% 94,6% 94,3% 93,7% 96,0% 93,6% 97,4% 95,6% 95,6% 92,7% 93,9% 92,3% 88,2% 

Não 4,9% 3,8% 6,1% 1,9% 4,8% 5,7% 5,4% 3,7% 6,4% 2,6% 4,4% 4,1% 6,4% 5,4% 7,7% 8,8% 

NS/NR 0,6% 1,0% 0,6% 1,9% 0,6% 0,0% 0,9% 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,3% 0,9% 0,7% 0,0% 2,9% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de respondentes  1237 105 346 107 504 175 686 354 78 38 68 630 109 429 13 34 
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Se você presenciasse um ato de agressão contra uma mulher, você denunciaria? 

  

Vítima de violência Idade Escolaridade 

Total Sim Não NS/NR 16 a 19 
anos 

20 a 29 
anos 

30 a 39 
anos 

40 a 49 
anos 

50 a 59 
anos 

60 ou 
mais 

Até Ens. 
Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Sim 88,0% 85,3% 88,6% 100,0% 93,8% 91,4% 87,5% 86,4% 88,4% 83,0% 84,2% 88,7% 90,6% 

Não 8,8% 9,9% 8,6% 0,0% 6,3% 7,2% 9,2% 10,4% 7,4% 10,9% 11,5% 8,8% 6,3% 

NS/NR 3,2% 4,7% 2,9% 0,0% 0,0% 1,3% 3,3% 3,2% 4,2% 6,1% 4,3% 2,4% 3,1% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de respondentes 1248  232 1015 1 64 304 303 221 189 165 304 622 318 

 

  

Renda Ocupação 

Total Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 S.M. NS/NR 

Dona de 
casa / 
Do lar 

Empregada 
doméstica 

Profissional 
Liberal 

(Autônoma) 

Servidora 
Pública 

Funcionária 
de empresa 

privada 
Estudante Aposentada / 

Pensionista Desempregada 

Sim 88,0% 88,8% 87,8% 89,6% 88,2% 82,2% 84,1% 82,5% 89,3% 88,5% 88,8% 95,9% 86,2% 100,0% 

Não 8,8% 8,3% 10,0% 7,6% 2,7% 13,3% 11,2% 13,8% 7,7% 8,6% 9,2% 2,0% 7,4% 0,0% 

NS/NR 3,2% 2,9% 2,2% 2,8% 9,1% 4,4% 4,7% 3,8% 3,0% 2,9% 2,1% 2,0% 6,4% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de respondentes  1248 205 592 251 110 90 233 80 169 139 436 49 94 31 
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Se você presenciasse um ato de agressão contra uma mulher, você denunciaria? 

  

Região Crença Raça 

Total 
Centro-
Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul Católica Evangélica Espírita Outra 

Sem 
religião/crença Branca Preta Parda Indígena Amarela 

Sim 88,0% 84,8% 85,9% 94,4% 87,1% 92,6% 88,3% 87,2% 92,4% 92,1% 85,3% 88,2% 86,2% 88,4% 84,6% 85,7% 

Não 8,8% 13,3% 10,7% 4,7% 8,6% 5,7% 8,7% 10,1% 5,1% 5,3% 8,8% 8,3% 11,9% 8,6% 15,4% 8,6% 

NS/NR 3,2% 1,9% 3,5% 0,9% 4,3% 1,7% 3,0% 2,8% 2,5% 2,6% 5,9% 3,5% 1,8% 3,0% 0,0% 5,7% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de respondentes  1248 105 347 107 513 176 692 358 79 38 68 636 109 431 13 35 
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Nesse caso, quem você procuraria primeiro? 

  

Vítima de violência Idade Escolaridade 

Total Sim Não NS/NR 16 a 19 
anos 

20 a 29 
anos 

30 a 39 
anos 

40 a 49 
anos 

50 a 59 
anos 

60 ou 
mais 

Até Ens. 
Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Amigos 0,3% 0,5% 0,2% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,7% 0,4% 0,4% 0,0% 

Central de Atendimento à 
Mulher (Ligue 180) 

1,7% 2,5% 1,4% 100,0% 1,7% 0,7% 1,1% 2,1% 1,8% 4,4% 2,0% 1,6% 1,7% 

Delegacia da Mulher 34,4% 30,8% 35,3% 0,0% 21,7% 26,6% 35,5% 34,6% 44,3% 41,6% 33,2% 31,3% 41,3% 

Entidades ou Associações de 
proteção à mulher (ONGs) 1,0% 0,5% 1,1% 0,0% 1,7% 0,4% 1,1% 1,6% 1,2% 0,7% 0,0% 1,1% 1,7% 

Família 1,5% 0,5% 1,7% 0,0% 3,3% 1,1% 1,1% 2,1% 1,8% 0,7% 1,6% 1,1% 2,1% 

Igreja 0,1% 0,0% 0,1% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,7% 0,4% 0,0% 0,0% 

Polícia / Delegacia comum 52,5% 57,1% 51,5% 0,0% 66,7% 65,1% 52,8% 51,8% 40,1% 35,8% 50,0% 57,6% 45,1% 

Outras respostas 7,7% 8,1% 7,6% 0,0% 5,0% 4,3% 7,2% 7,9% 10,8% 12,4% 10,9% 6,3% 6,9% 

NS/NR 0,9% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0% 1,1% 1,1% 0,0% 0,0% 2,9% 1,6% 0,5% 1,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de respondentes 1098  198 899 1 60 278 265 191 167 137 256 552 288 
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Nesse caso, quem você procuraria primeiro? 

  

Renda Ocupação 

Total Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 S.M. NS/NR 

Dona 
de casa 
/ Do lar 

Empregada 
doméstica 

Profissional 
Liberal 

(Autônoma) 

Servidora 
Pública 

Funcionária 
de empresa 

privada 
Estudante Aposentada / 

Pensionista Desempregada 

Amigos 0,3% 0,5% 0,2% 0,0% 0,0% 1,4% 1,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 

Central de 
Atendimento à Mulher 
(Ligue 180) 

1,7% 1,6% 1,9% 0,9% 3,1% 1,4% 2,0% 4,5% 2,0% 0,0% 1,3% 0,0% 4,9% 0,0% 

Delegacia da Mulher 34,4% 31,9% 32,1% 36,4% 47,4% 33,8% 36,7% 31,8% 35,1% 46,3% 28,9% 31,9% 42,0% 38,7% 

Entidades ou 
Associações de 
proteção à mulher 
(ONGs) 

1,0% 1,1% 1,0% 0,9% 1,0% 1,4% 0,5% 0,0% 1,3% 2,4% 0,8% 2,1% 1,2% 0,0% 

Família 1,5% 1,1% 1,0% 3,1% 0,0% 2,7% 1,0% 0,0% 2,0% 2,4% 1,6% 2,1% 1,2% 0,0% 

Igreja 0,1% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0% 0,0% 0,5% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Polícia / Delegacia 
comum 52,5% 53,8% 54,6% 51,6% 42,3% 50,0% 46,4% 56,1% 54,3% 40,7% 60,2% 55,3% 35,8% 61,3% 

Outras respostas 7,7% 9,3% 7,9% 5,8% 6,2% 9,5% 10,7% 7,6% 4,0% 8,1% 6,2% 8,5% 12,3% 0,0% 

NS/NR 0,9% 0,5% 1,2% 1,3% 0,0% 0,0% 1,0% 0,0% 1,3% 0,0% 0,8% 0,0% 2,5% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de respondentes 1098  182 520 225 97 74 196 66 151 123 387 47 81 31 
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Nesse caso, quem você procuraria primeiro? 

  

Região Crença Raça 

Total 
Centro-
Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul Católica Evangélica Espírita Outra 

Sem 
religião/crença Branca Preta Parda Indígena Amarela 

Amigos 0,3% 0,0% 0,3% 1,0% 0,2% 0,0% 0,2% 0,3% 0,0% 0,0% 1,7% 0,4% 0,0% 0,3% 0,0% 0,0% 

Central de 
Atendimento à 
Mulher (Ligue 
180) 

1,7% 0,0% 2,0% 1,0% 2,0% 1,8% 1,1% 1,9% 2,7% 5,7% 3,4% 1,4% 5,3% 1,0% 0,0% 0,0% 

Delegacia da 
Mulher 34,4% 36,0% 38,6% 45,5% 29,3% 33,1% 36,3% 32,1% 32,9% 28,6% 36,2% 34,2% 31,9% 35,4% 45,5% 30,0% 

Entidades ou 
Associações de 
proteção à mulher 
(ONGs) 

1,0% 0,0% 1,3% 1,0% 0,4% 2,5% 1,0% 1,3% 1,4% 0,0% 0,0% 1,1% 0,0% 1,3% 0,0% 0,0% 

Família 1,5% 1,1% 1,7% 1,0% 1,8% 0,6% 1,3% 1,6% 0,0% 0,0% 5,2% 1,8% 0,0% 1,6% 0,0% 0,0% 

Igreja 0,1% 0,0% 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,3% 0,0% 0,0% 

Polícia / 
Delegacia comum 52,5% 51,7% 48,3% 48,5% 55,7% 54,0% 51,4% 55,4% 52,1% 48,6% 44,8% 51,9% 54,3% 52,8% 54,5% 60,0% 

Outras respostas 7,7% 7,9% 7,0% 1,0% 9,6% 7,4% 7,5% 6,4% 11,0% 17,1% 6,9% 8,4% 7,4% 6,6% 0,0% 10,0% 

NS/NR 0,9% 3,4% 0,3% 1,0% 0,9% 0,6% 1,0% 1,0% 0,0% 0,0% 1,7% 0,9% 1,1% 0,8% 0,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de 
respondentes 1098 89 298 101 447 163 611 312 73 35 58 561 94 381 11 30 
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Você conhece alguma mulher que já sofreu algum tipo  de violência doméstica ou familiar? 

  

Vítima de violência Idade Escolaridade 

Total Sim Não NS/NR 16 a 19 
anos 

20 a 29 
anos 

30 a 39 
anos 

40 a 49 
anos 

50 a 59 
anos 

60 ou 
mais 

Até Ens. 
Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Sim 57,9% 88,8% 50,7% 100,0% 37,5% 55,9% 60,7% 68,8% 60,3% 47,3% 55,6% 58,4% 59,7% 

Não 42,1% 11,2% 49,2% 0,0% 62,5% 44,1% 39,3% 31,2% 39,2% 52,7% 44,4% 41,5% 40,3% 

NS/NR 0,1% 0,0% 0,1% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,5% 0,0% 0,0% 0,2% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de respondentes 1248  232 1015 1 64 304 303 221 189 165 304 622 318 

 

  

Renda Ocupação 

Total Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 S.M. NS/NR 

Dona de 
casa / Do 

lar 

Empregada 
doméstica 

Profissional 
Liberal 

(Autônoma) 

Servidora 
Pública 

Funcionária 
de empresa 

privada 
Estudante Aposentada / 

Pensionista Desempregada 

Sim 57,9% 51,2% 59,0% 64,5% 56,4% 48,9% 53,2% 53,8% 63,3% 72,7% 58,5% 46,9% 45,7% 45,2% 

Não 42,1% 48,3% 41,0% 35,5% 43,6% 51,1% 46,4% 46,3% 36,7% 27,3% 41,5% 53,1% 54,3% 54,8% 

NS/NR 0,1% 0,5% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,4% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de respondentes 1248  205 592 251 110 90 233 80 169 139 436 49 94 31 
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Você conhece alguma mulher que já sofreu algum tipo  violência doméstica ou familiar? 

  

Região Crença Raça 

Total 
Centro-
Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul Católica Evangélica Espírita Outra 

Sem 
religião/crença Branca Preta Parda Indígena Amarela 

Sim 57,9% 59,0% 64,8% 63,6% 54,0% 51,1% 54,2% 60,3% 60,8% 71,1% 72,1% 53,5% 70,6% 60,8% 69,2% 60,0% 

Não 42,1% 41,0% 35,2% 36,4% 45,8% 48,9% 45,7% 39,7% 39,2% 28,9% 27,9% 46,4% 29,4% 39,2% 30,8% 40,0% 

NS/NR 0,1% 0,0% 0,0% 0,0% 0,2% 0,0% 0,1% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de respondentes 1248  105 347 107 513 176 692 358 79 38 68 636 109 431 13 35 

 

E qual foi o tipo de violência sofrida pela pessoa conhecida: (múltipla escolha) 

  

Vítima de violência Idade Escolaridade 

Total Sim Não NS/NR 16 a 19 
anos 

20 a 29 
anos 

30 a 39 
anos 

40 a 49 
anos 

50 a 59 
anos 

60 ou 
mais 

Até Ens. 
Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Física 83,5% 78,2% 85,8% 0,0% 87,5% 87,6% 83,2% 85,5% 81,6% 73,1% 79,3% 82,6% 88,9% 

Moral 37,3% 45,1% 34,2% 0,0% 20,8% 36,5% 34,2% 39,5% 41,2% 41,0% 29,0% 40,5% 38,4% 

Psicológica 32,0% 38,3% 29,5% 0,0% 37,5% 32,4% 35,9% 30,9% 28,1% 28,2% 26,0% 31,4% 38,4% 

Sexual 7,3% 6,8% 7,6% 0,0% 0,0% 5,9% 7,1% 7,9% 10,5% 7,7% 7,1% 6,3% 9,5% 

Patrimonial 6,5% 7,3% 6,2% 0,0% 8,3% 7,6% 4,9% 9,2% 5,3% 3,8% 4,7% 5,5% 10,0% 

Todas anteriores 2,9% 4,9% 1,9% 100,0% 0,0% 2,9% 3,3% 2,0% 4,4% 2,6% 3,0% 2,5% 3,7% 

 

 



 

www.senado.leg.br/noticias/datasenado 36

DataSenado  Secretaria de Transparência 

E qual foi o tipo de violência sofrida pela pessoa conhecida: (múltipla escolha) 

  

Renda Ocupação 

Total Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 S.M. 

NS/NR 
Dona de 
casa / 
Do lar 

Empregada 
doméstica 

Profissional 
Liberal 

(Autônoma) 

Servidora 
Pública 

Funcionária 
de empresa 

privada 
Estudante Aposentada / 

Pensionista 
Desempregada 

Física 83,5% 83,8% 81,7% 87,7% 85,5% 79,5% 79,0% 88,4% 83,2% 86,1% 86,3% 91,3% 67,4% 78,6% 

Moral 37,3% 31,4% 36,4% 38,3% 50,0% 36,4% 33,9% 27,9% 43,0% 42,6% 36,1% 39,1% 39,5% 35,7% 

Psicológica 32,0% 29,5% 29,2% 40,1% 33,9% 27,3% 28,2% 25,6% 30,8% 36,6% 32,5% 39,1% 34,9% 35,7% 

Sexual 7,3% 4,8% 6,0% 10,5% 9,7% 9,1% 6,5% 9,3% 6,5% 10,9% 7,1% 0,0% 9,3% 0,0% 

Patrimonial 6,5% 4,8% 5,7% 7,4% 12,9% 4,5% 4,0% 2,3% 6,5% 9,9% 7,1% 4,3% 4,7% 21,4% 

Todas anteriores 2,9% 2,9% 2,6% 1,9% 3,2% 9,1% 4,0% 0,0% ,9% 3,0% 3,5% 0,0% 2,3% 7,1% 

 

  

Região Crença Raça 

Total Centro-
Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul Católica Evangélica Espírita Outra Sem 

religião/crença Branca Preta Parda Indígena Amarela 

Física 83,5% 80,6% 82,2% 83,8% 86,6% 78,9% 82,9% 83,3% 87,5% 74,1% 89,8% 84,1% 85,7% 82,4% 77,8% 76,2% 

Moral 37,3% 32,3% 31,1% 45,6% 37,5% 48,9% 38,4% 33,8% 47,9% 29,6% 36,7% 41,8% 26,0% 36,3% 22,2% 28,6% 

Psicológica 32,0% 29,0% 29,3% 29,4% 34,3% 35,6% 29,1% 31,9% 43,8% 29,6% 44,9% 34,4% 29,9% 29,4% 55,6% 33,3% 

Sexual 7,3% 12,9% 5,3% 7,4% 7,9% 6,7% 6,9% 7,9% 4,2% 11,1% 6,1% 6,8% 6,5% 8,4% 11,1% 0,0% 

Patrimonial 6,5% 11,3% 4,9% 8,8% 5,4% 8,9% 6,9% 6,5% 6,3% 3,7% 4,1% 5,3% 7,8% 7,6% 0,0% 4,8% 

Todas anteriores 2,9% 1,6% 2,7% 2,9% 3,6% 2,2% 2,1% 3,2% 2,1% 11,1% 4,1% 2,4% 3,9% 3,1% 11,1% 4,8% 
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Você já foi vitima ou sofreu algum tipo de violênci a doméstica ou familiar provocada por um homem? 

  

Vítima de violência Idade Escolaridade 

Total Sim Não NS/NR 16 a 19 
anos 

20 a 29 
anos 

30 a 39 
anos 

40 a 49 
anos 

50 a 59 
anos 

60 ou 
mais 

Até Ens. 
Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Sim 18,6% 100,0% 0,0% 0,0% 7,8% 14,1% 21,1% 25,8% 20,1% 15,2% 23,7% 18,6% 13,5% 

Não 81,3% 0,0% 100,0% 0,0% 92,2% 85,9% 78,9% 74,2% 79,4% 84,8% 76,0% 81,4% 86,5% 

NS/NR 0,1% 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,5% 0,0% 0,3% 0,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de respondentes 1248  232 1015 1 64 304 303 221 189 165 304 622 318 

 
 
 
 

  

Renda Ocupação 

Total Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 S.M. NS/NR 

Dona de 
casa / 
Do lar 

Empregada 
doméstica 

Profissional 
Liberal 

(Autônoma) 

Servidora 
Pública 

Funcionária 
de empresa 

privada 
Estudante Aposentada / 

Pensionista Desempregada 

Sim 18,6% 14,1% 21,6% 19,9% 10,9% 14,4% 19,7% 25,0% 22,5% 17,3% 17,2% 6,1% 16,0% 19,4% 

Não 81,3% 85,9% 78,4% 80,1% 89,1% 84,4% 80,3% 75,0% 76,9% 82,7% 82,8% 93,9% 84,0% 80,6% 

NS/NR 0,1% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de respondentes 1248  205 592 251 110 90 233 80 169 139 436 49 94 31 
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Você já foi vitima ou sofreu algum tipo de violênci a doméstica ou familiar provocada por um homem? 

  

Região Crença Raça 

Total Centro-
Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul Católica Evangélica Espírita Outra Sem 

religião/crença Branca Preta Parda Indígena Amarela 

Sim 18,6% 18,1% 21,9% 10,3% 18,7% 17,0% 14,9% 20,9% 21,5% 39,5% 27,9% 16,0% 22,0% 21,1% 46,2% 14,3% 

Não 81,3% 81,9% 78,1% 89,7% 81,3% 82,4% 85,1% 79,1% 78,5% 57,9% 72,1% 83,8% 78,0% 78,9% 53,8% 85,7% 

NS/NR 0,1% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0% 2,6% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de respondentes  1248 105 347 107 513 176 692 358 79 38 68 636 109 431 13 35 

 
 

O que motivou essa violência: (múltipla escolha) 

  

Vítima de violência Idade Escolaridade 

Total Sim Não NS/NR 
16 a 19 

anos 
20 a 29 

anos 
30 a 39 

anos 
40 a 49 

anos 
50 a 59 

anos 
60 ou 
mais 

Até Ens. 
Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Ciúmes 28,0% 28,0% 0,0% 0,0% 20,0% 39,5% 31,3% 28,1% 18,4% 16,0% 30,6% 31,0% 14,0% 

Uso de álcool 25,4% 25,4% 0,0% 0,0% 40,0% 16,3% 18,8% 24,6% 36,8% 40,0% 29,2% 25,9% 18,6% 

Traição conjugal 6,5% 6,5% 0,0% 0,0% 0,0% 7,0% 6,3% 3,5% 7,9% 12,0% 8,3% 6,0% 4,7% 

Pedido de separação 6,0% 6,0% 0,0% 0,0% 0,0% 7,0% 10,9% 3,5% 5,3% 0,0% 2,8% 7,8% 7,0% 

Uso de drogas 2,6% 2,6% 0,0% 0,0% 0,0% 2,3% 1,6% 1,8% 5,3% 4,0% 0,0% 3,4% 4,7% 

Falta de dinheiro 0,9% 0,9% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 1,6% 1,8% 0,0% 0,0% 2,8% 0,0% 0,0% 

Influência das amizades 0,9% 0,9% 0,0% 0,0% 0,0% 2,3% 0,0% 1,8% 0,0% 0,0% 1,4% 0,0% 2,3% 

Influência de familiares 0,9% 0,9% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 1,6% 0,0% 2,6% 0,0% 0,0% 0,0% 4,7% 

Vício em jogos 0,4% 0,4% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 2,6% 0,0% 1,4% 0,0% 0,0% 

Outros motivos 41,8% 41,8% 0,0% 0,0% 20,0% 48,8% 40,6% 40,4% 39,5% 44,0% 33,3% 44,0% 51,2% 
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O que motivou essa violência: (múltipla escolha) 

  

Renda Ocupação 

Total Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 S.M. 

NS/NR 
Dona de 

casa / 
Do lar 

Empregada 
doméstica 

Profissional 
Liberal 

(Autônoma) 

Servidora 
Pública 

Funcionária 
de empresa 

privada 
Estudante Aposentada / 

Pensionista 
Desempregada 

Ciúmes 28,0% 34,5% 31,3% 24,0% 16,7% 7,7% 26,1% 35,0% 42,1% 20,8% 29,3% 0,0% 6,7% 16,7% 

Uso de álcool 25,4% 17,2% 29,7% 16,0% 33,3% 30,8% 26,1% 30,0% 18,4% 25,0% 24,0% 66,7% 33,3% 33,3% 

Traição conjugal 6,5% 17,2% 7,0% 2,0% 0,0% 0,0% 13,0% 0,0% 5,3% 0,0% 5,3% 0,0% 20,0% 0,0% 

Pedido de separação 6,0% 3,4% 7,0% 6,0% 8,3% 0,0% 2,2% 0,0% 5,3% 8,3% 12,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Uso de drogas 2,6% 3,4% 1,6% 6,0% 0,0% 0,0% 4,3% 0,0% 0,0% 8,3% 2,7% 0,0% 0,0% 0,0% 

Falta de dinheiro 0,9% 0,0% 0,0% 4,0% 0,0% 0,0% 2,2% 0,0% 0,0% 0,0% 1,3% 0,0% 0,0% 0,0% 

Influência das amizades 0,9% 0,0% ,8% 2,0% 0,0% 0,0% 2,2% 0,0% 0,0% 0,0% 1,3% 0,0% 0,0% 0,0% 

Influência de familiares ,9% 0,0% 0,0% 4,0% 0,0% 0,0% 2,2% 0,0% 0,0% 0,0% 1,3% 0,0% 0,0% 0,0% 

Vício em jogos ,4% 0,0% ,8% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 5,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Outros motivos 41,8% 44,8% 34,4% 50,0% 50,0% 69,2% 39,1% 40,0% 42,1% 50,0% 41,3% 33,3% 40,0% 16,7% 
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O que motivou essa violência: (múltipla escolha) 

  

Região Crença Raça 

Total Centro-
Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul Católica Evangélica Espírita Outra Sem 

religião/crença Branca Preta Parda Indígena Amarela 

Ciúmes 28,0% 26,3% 34,2% 36,4% 25,0% 20,0% 28,2% 22,7% 29,4% 33,3% 47,4% 16,7% 54,2% 35,2% 16,7% 20,0% 

Uso de álcool 25,4% 15,8% 28,9% 45,5% 28,1% 6,7% 28,2% 20,0% 29,4% 40,0% 15,8% 22,5% 25,0% 29,7% 16,7% 40,0% 

Traição conjugal 6,5% 5,3% 7,9% 9,1% 7,3% 0,0% 6,8% 5,3% 11,8% 0,0% 10,5% 6,9% 4,2% 5,5% 33,3% 0,0% 

Pedido de separação 6,0% 0,0% 5,3% 0,0% 9,4% 3,3% 3,9% 9,3% 5,9% 0,0% 10,5% 6,9% 4,2% 5,5% 16,7% 0,0% 

Uso de drogas 2,6% 0,0% 1,3% 9,1% 4,2% 0,0% 2,9% 0,0% 5,9% 6,7% 5,3% 3,9% 4,2% 1,1% 0,0% 0,0% 

Falta de dinheiro 0,9% 0,0% 0,0% 9,1% 0,0% 3,3% 1,0% 1,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 2,2% 0,0% 0,0% 

Influência das amizades 0,9% 5,3% 1,3% 0,0% 0,0% 0,0% 1,0% 0,0% 0,0% 0,0% 5,3% 1,0% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0% 

Influência de familiares 0,9% 0,0% 0,0% 0,0% 1,0% 3,3% 1,0% 1,3% 0,0% 0,0% 0,0% 2,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Vício em jogos 0,4% 0,0% 0,0% 0,0% 1,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 6,7% 0,0% 0,0% 4,2% 0,0% 0,0% 0,0% 

Outros motivos 41,8% 52,6% 34,2% 18,2% 40,6% 66,7% 38,8% 45,3% 41,2% 40,0% 42,1% 52,0% 29,2% 34,1% 16,7% 40,0% 
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Tipo de violência sofrida: (múltipla escolha) 

  

Vítima de violência Idade Escolaridade 

Total Sim Não NS/NR 16 a 19 
anos 

20 a 29 
anos 

30 a 39 
anos 

40 a 49 
anos 

50 a 59 
anos 

60 ou 
mais 

Até Ens. 
Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Física 62,1% 62,1% 0,0% 0,0% 60,0% 65,1% 57,8% 64,9% 63,2% 60,0% 61,1% 67,2% 48,8% 

Moral 38,8% 38,8% 0,0% 0,0% 20,0% 34,9% 39,1% 45,6% 44,7% 24,0% 36,1% 39,7% 41,9% 

Psicológica 37,9% 37,9% 0,0% 0,0% 20,0% 37,2% 34,4% 43,9% 42,1% 32,0% 31,9% 39,7% 44,2% 

Sexual 11,6% 11,6% 0,0% 0,0% 20,0% 7,0% 14,1% 7,0% 21,1% 8,0% 8,3% 12,1% 16,3% 

Patrimonial 5,6% 5,6% 0,0% 0,0% 0,0% 4,7% 6,3% 8,8% 2,6% 4,0% 2,8% 7,8% 4,7% 

Todas anteriores 2,2% 2,2% 0,0% 0,0% 0,0% 2,3% 3,1% 1,8% 2,6% 0,0% 1,4% ,9% 7,0% 

 

  

Renda Ocupação 

Total Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 S.M. NS/NR 

Dona de 
casa / 
Do lar 

Empregada 
doméstica 

Profissional 
Liberal 

(Autônoma) 

Servidora 
Pública 

Funcionária 
de empresa 

privada 
Estudante Aposentada / 

Pensionista Desempregada 

Física 62,1% 65,5% 65,6% 56,0% 41,7% 61,5% 58,7% 80,0% 57,9% 50,0% 68,0% 33,3% 60,0% 66,7% 

Moral 38,8% 41,4% 37,5% 38,0% 33,3% 53,8% 43,5% 35,0% 44,7% 45,8% 34,7% 100,0% 13,3% 16,7% 

Psicológica 37,9% 34,5% 35,2% 44,0% 50,0% 38,5% 34,8% 25,0% 44,7% 50,0% 38,7% 33,3% 33,3% 33,3% 

Sexual 11,6% 10,3% 10,9% 12,0% 16,7% 15,4% 8,7% 15,0% 13,2% 8,3% 13,3% 0,0% 13,3% 16,7% 

Patrimonial 5,6% 3,4% 4,7% 8,0% 8,3% 7,7% 4,3% 10,0% 2,6% 16,7% 5,3% 0,0% 0,0% 0,0% 

Todas anteriores 2,2% 0,0% 1,6% 4,0% 8,3% 0,0% 2,2% 0,0% 0,0% 8,3% 2,7% 0,0% 0,0% 0,0% 
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Tipo de violência sofrida: (múltipla escolha) 

  

Região Crença Raça 

Total Centro-
Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul Católica Evangélica Espírita Outra Sem 

religião/crença Branca Preta Parda Indígena Amarela 

Física 62,1% 57,9% 60,5% 45,5% 66,7% 60,0% 61,2% 57,3% 82,4% 66,7% 68,4% 57,8% 62,5% 65,9% 66,7% 80,0% 

Moral 38,8% 31,6% 38,2% 54,5% 35,4% 50,0% 30,1% 42,7% 58,8% 46,7% 47,4% 38,2% 54,2% 36,3% 50,0% 40,0% 

Psicológica 37,9% 26,3% 30,3% 54,5% 41,7% 46,7% 38,8% 30,7% 52,9% 40,0% 52,6% 45,1% 25,0% 30,8% 50,0% 60,0% 

Sexual 11,6% 21,1% 11,8% 9,1% 11,5% 6,7% 8,7% 12,0% 23,5% 20,0% 5,3% 12,7% 12,5% 11,0% 0,0% 0,0% 

Patrimonial 5,6% 5,3% 3,9% 0,0% 8,3% 3,3% 4,9% 8,0% 5,9% 6,7% 0,0% 3,9% 0,0% 7,7% 16,7% 20,0% 

Todas anteriores 2,2% 5,3% 2,6% 0,0% 1,0% 3,3% 1,0% 2,7% 0,0% 6,7% 5,3% 2,9% 4,2% 1,1% 0,0% 0,0% 
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Quem foi o agressor? 

  
Vítima de violência Idade Escolaridade 

Total Sim Não NS/NR 16 a 19 
anos 

20 a 29 
anos 

30 a 39 
anos 

40 a 49 
anos 

50 a 59 
anos 

60 ou 
mais 

Até Ens. 
Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Marido / companheiro 60,3% 60,3% 0,0% 0,0% 20,0% 34,9% 64,1% 71,9% 76,3% 52,0% 72,2% 58,6% 44,2% 

Namorado 4,3% 4,3% 0,0% 0,0% 0,0% 9,3% 3,1% 7,0% 0,0% 0,0% 1,4% 4,3% 9,3% 

Filho / enteado 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Pai 4,3% 4,3% 0,0% 0,0% 40,0% 9,3% 4,7% 1,8% 0,0% 0,0% 0,0% 5,2% 9,3% 

Padrasto 1,7% 1,7% 0,0% 0,0% 20,0% 2,3% 1,6% 1,8% 0,0% 0,0% 1,4% 2,6% 0,0% 

Irmão / cunhado 4,3% 4,3% 0,0% 0,0% 0,0% 11,6% 3,1% 3,5% 0,0% 4,0% 1,4% 6,9% 2,3% 

Tio / Primo 2,6% 2,6% 0,0% 0,0% 20,0% 2,3% 6,3% 0,0% 0,0% 0,0% 2,8% 1,7% 4,7% 

Ex-namorado/ex-marido/ex-
companheiro 

12,9% 12,9% 0,0% 0,0% 0,0% 18,6% 6,3% 14,0% 13,2% 20,0% 12,5% 12,9% 14,0% 

Outro 8,2% 8,2% 0,0% 0,0% 0,0% 11,6% 10,9% 0,0% 7,9% 16,0% 6,9% 6,9% 14,0% 

NS/NR 1,3% 1,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 2,6% 8,0% 1,4% ,9% 2,3% 

Total 100,0% 100,0% 0,0% 0,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de respondentes 232  232 0 0 5 43 64 57 38 25 72 116 43 
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Quem foi o agressor? 

  

Renda Ocupação 

Total Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 S.M. 

NS/NR 
Dona de 
casa / 
Do lar 

Empregada 
doméstica 

Profissional 
Liberal 

(Autônoma) 

Servidora 
Pública 

Funcionária 
de empresa 

privada 
Estudante Aposentada / 

Pensionista 
Desempregada 

Marido / companheiro 60,3% 69,0% 60,2% 62,0% 58,3% 38,5% 73,9% 80,0% 63,2% 58,3% 52,0% 33,3% 46,7% 66,7% 

Namorado 4,3% 6,9% 3,1% 4,0% 8,3% 7,7% 4,3% 5,0% 5,3% 4,2% 4,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Filho / enteado 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Pai 4,3% 0,0% 4,7% 8,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 16,7% 8,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Padrasto 1,7% 0,0% 1,6% 4,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 5,3% 0,0% 1,3% 0,0% 0,0% 0,0% 

Irmão / cunhado 4,3% 3,4% 5,5% 0,0% 8,3% 7,7% 0,0% 0,0% 5,3% 4,2% 6,7% 33,3% 6,7% 0,0% 

Tio / Primo 2,6% 10,3% 0,8% 4,0% 0,0% 0,0% 2,2% 0,0% 5,3% 0,0% 1,3% 0,0% 0,0% 33,3% 

Ex-namorado/ex-
marido/ex-
companheiro 

12,9% 3,4% 14,8% 12,0% 16,7% 15,4% 8,7% 5,0% 13,2% 4,2% 18,7% 0,0% 26,7% 0,0% 

Outro 8,2% 3,4% 8,6% 6,0% 8,3% 23,1% 8,7% 10,0% 2,6% 12,5% 8,0% 33,3% 6,7% 0,0% 

NS/NR 1,3% 3,4% ,8% 0,0% 0,0% 7,7% 2,2% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 13,3% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de respondentes 232  29 128 50 12 13 46 20 38 24 75 3 15 6 
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Quem foi o agressor? 

  

Região Crença Raça 

Total Centro-
Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul Católica Evangélica Espírita Outra Sem 

religião/crença Branca Preta Parda Indígena Amarela 

Marido / 
companheiro 60,3% 47,4% 63,2% 54,5% 59,4% 66,7% 58,3% 65,3% 58,8% 60,0% 63,2% 56,9% 79,2% 60,4% 66,7% 40,0% 

Namorado 4,3% 0,0% 1,3% 0,0% 6,3% 10,0% 2,9% 1,3% 23,5% 6,7% 5,3% 6,9% 4,2% 2,2% 0,0% 0,0% 

Filho / enteado 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Pai 4,3% 10,5% 3,9% 0,0% 4,2% 3,3% 3,9% 4,0% 5,9% 0,0% 10,5% 5,9% 4,2% 3,3% 0,0% 0,0% 

Padrasto 1,7% 0,0% 2,6% 0,0% 2,1% 0,0% 1,9% 0,0% 0,0% 6,7% 5,3% 1,0% 4,2% 1,1% 16,7% 0,0% 

Irmão / cunhado 4,3% 0,0% 5,3% 0,0% 3,1% 10,0% 5,8% 4,0% 0,0% 0,0% 0,0% 4,9% 4,2% 3,3% 0,0% 20,0% 

Tio / Primo 2,6% 0,0% 3,9% 0,0% 3,1% 0,0% 1,0% 4,0% 5,9% 0,0% 5,3% 2,0% 0,0% 4,4% 0,0% 0,0% 

Ex-namorado/ex-
marido/ex-
companheiro 

12,9% 26,3% 10,5% 27,3% 12,5% 6,7% 13,6% 12,0% 5,9% 20,0% 10,5% 11,8% 4,2% 15,4% 16,7% 20,0% 

Outro 8,2% 15,8% 6,6% 18,2% 8,3% 3,3% 12,6% 6,7% 0,0% 6,7% 0,0% 8,8% 0,0% 8,8% 0,0% 20,0% 

NS/NR 1,3% 0,0% 2,6% 0,0% 1,0% 0,0% 0,0% 2,7% 0,0% 0,0% 0,0% 2,0% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de respondentes  232 19 76 11 96 30 103 75 17 15 19 102 24 91 6 5 
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Você ainda convive com ele? 

  
Vítima de violência Idade Escolaridade 

Total Sim Não NS/NR 16 a 19 
anos 

20 a 29 
anos 

30 a 39 
anos 

40 a 49 
anos 

50 a 59 
anos 

60 ou 
mais 

Até Ens. 
Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Sim 31,0% 31,0% 0,0% 0,0% 40,0% 31,6% 33,3% 24,6% 38,2% 26,3% 30,3% 32,7% 25,0% 

Não 69,0% 69,0% 0,0% 0,0% 60,0% 68,4% 66,7% 75,4% 61,8% 73,7% 69,7% 67,3% 75,0% 

NS/NR 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 0,0% 0,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de respondentes 210  210 0 0 5 38 57 57 34 19 66 107 36 

 
 

  

Renda Ocupação 

Total Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 S.M. NS/NR 

Dona de 
casa / 
Do lar 

Empregada 
doméstica 

Profissional 
Liberal 

(Autônoma) 

Servidora 
Pública 

Funcionária 
de empresa 

privada 
Estudante Aposentada / 

Pensionista Desempregada 

Sim 31,0% 40,7% 30,2% 29,8% 36,4% 11,1% 41,5% 27,8% 35,1% 28,6% 23,2% 50,0% 25,0% 33,3% 

Não 69,0% 59,3% 69,8% 70,2% 63,6% 88,9% 58,5% 72,2% 64,9% 71,4% 76,8% 50,0% 75,0% 66,7% 

NS/NR 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de respondentes 210  27 116 47 11 9 41 18 37 21 69 2 12 6 
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Você ainda convive com ele? 

  
Região Crença Raça 

Total 
Centro-
Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul Católica Evangélica Espírita Outra 

Sem 
religião/crença Branca Preta Parda Indígena Amarela 

Sim 31,0% 6,3% 29,0% 22,2% 27,6% 62,1% 32,2% 36,8% 23,5% 14,3% 26,3% 29,7% 33,3% 31,7% 50,0% 25,0% 

Não 69,0% 93,8% 71,0% 77,8% 72,4% 37,9% 67,8% 63,2% 76,5% 85,7% 73,7% 70,3% 66,7% 68,3% 50,0% 75,0% 

NS/NR 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de respondentes  210 16 69 9 87 29 90 68 17 14 19 91 24 82 6 4 

 

 

Você ainda sofre algum tipo de violência doméstica ou familiar? 

  
Vítima de violência Idade Escolaridade 

Total Sim Não NS/NR 16 a 19 
anos 

20 a 29 
anos 

30 a 39 
anos 

40 a 49 
anos 

50 a 59 
anos 

60 ou 
mais 

Até Ens. 
Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Sim 13,8% 13,8% 0,0% 0,0% 0,0% 17,6% 7,7% 28,6% 17,6% 0,0% 11,5% 15,9% 12,5% 

Não 86,2% 86,2% 0,0% 0,0% 100,0% 82,4% 92,3% 71,4% 82,4% 100,0% 88,5% 84,1% 87,5% 

NS/NR 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 0,0% 0,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de respondentes 87  87 0 0 2 17 26 14 17 11 26 44 16 
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Você ainda sofre algum tipo de violência doméstica ou familiar? 

  

Renda Ocupação 

Total Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 S.M. NS/NR 

Dona de 
casa / 
Do lar 

Empregada 
doméstica 

Profissional 
Liberal 

(Autônoma) 

Servidora 
Pública 

Funcionária 
de empresa 

privada 
Estudante Aposentada / 

Pensionista Desempregada 

Sim 13,8% 7,7% 12,8% 17,6% 20,0% 20,0% 18,2% 28,6% 7,1% 0,0% 18,2% 0,0% 0,0% 0,0% 

Não 86,2% 92,3% 87,2% 82,4% 80,0% 80,0% 81,8% 71,4% 92,9% 100,0% 81,8% 100,0% 100,0% 100,0% 

NS/NR 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de respondentes 87  13 47 17 5 5 22 7 14 9 22 2 6 2 

 
 

  

Região Crença Raça 

Total 
Centro-
Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul Católica Evangélica Espírita Outra 

Sem 
religião/crença Branca Preta Parda Indígena Amarela 

Sim 13,8% 25,0% 7,4% 25,0% 9,1% 26,3% 14,3% 9,4% 25,0% 33,3% 20,0% 18,4% 12,5% 11,4% 0,0% 0,0% 

Não 86,2% 75,0% 92,6% 75,0% 90,9% 73,7% 85,7% 90,6% 75,0% 66,7% 80,0% 81,6% 87,5% 88,6% 100,0% 100,0% 

NS/NR 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de respondentes  87 4 27 4 33 19 42 32 4 3 5 38 8 35 3 2 
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Você sofre violência: 

  
Vítima de violência Idade Escolaridade 

Total Sim Não NS/NR 16 a 19 
anos 

20 a 29 
anos 

30 a 39 
anos 

40 a 49 
anos 

50 a 59 
anos 

60 ou 
mais 

Até Ens. 
Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Todos os dias 16,7% 16,7% 0,0% 0,0% 0,0% 33,3% 0,0% 25,0% 0,0% 0,0% 33,3% 14,3% 0,0% 

Semanalmente 25,0% 25,0% 0,0% 0,0% 0,0% 33,3% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 42,9% 0,0% 

Quinzenalmente 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Mensalmente 8,3% 8,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 25,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 50,0% 

Raramente 41,7% 41,7% 0,0% 0,0% 0,0% 33,3% 0,0% 50,0% 66,7% 0,0% 66,7% 42,9% 0,0% 

NS/NR 8,3% 8,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 33,3% 0,0% 0,0% 0,0% 50,0% 

Total 100,0% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 0,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de respondentes 12  12 0 0 0 3 2 4 3 0 3 7 2 
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Você sofre violência: 

  

Renda Ocupação 

Total Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 S.M. NS/NR 

Dona de 
casa / 
Do lar 

Empregada 
doméstica 

Profissional 
Liberal 

(Autônoma) 

Servidora 
Pública 

Funcionária 
de empresa 

privada 
Estudante Aposentada / 

Pensionista Desempregada 

Todos os dias 16,7% 100,0% 16,7% 0,0% 0,0% 0,0% 25,0% 0,0% 0,0% 0,0% 25,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Semanalmente 25,0% 0,0% 33,3% 33,3% 0,0% 0,0% 25,0% 50,0% 0,0% 0,0% 25,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Quinzenalmente 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Mensalmente 8,3% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Raramente 41,7% 0,0% 50,0% 66,7% 0,0% 0,0% 25,0% 50,0% 100,0% 0,0% 50,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

NS/NR 8,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 25,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

N° de respondentes 12  1 6 3 1 1 4 2 1 0 4 0 0 0 
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Você sofre violência: 

  

Região Crença Raça 

Total Centro-
Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul Católica Evangélica Espírita Outra Sem 

religião/crença Branca Preta Parda Indígena Amarela 

Todos os dias 16,7% 0,0% 0,0% 0,0% 33,3% 20,0% 16,7% 33,3% 0,0% 0,0% 0,0% 28,6% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Semanalmente 25,0% 100,0% 50,0% 0,0% 0,0% 20,0% 33,3% 33,3% 0,0% 0,0% 0,0% 14,3% 0,0% 50,0% 0,0% 0,0% 

Quinzenalmente 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Mensalmente 8,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 20,0% 16,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 14,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Raramente 41,7% 0,0% 0,0% 100,0% 66,7% 40,0% 33,3% 33,3% 0,0% 100,0% 100,0% 28,6% 100,0% 50,0% 0,0% 0,0% 

NS/NR 8,3% 0,0% 50,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 14,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 0,0% 0,0% 

N° de 
respondentes 12 1 2 1 3 5 6 3 1 1 1 7 1 4 0 0 
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Qual foi sua atitude em relação à última agressão? 

  
Vítima de violência Idade Escolaridade 

Total Sim Não NS/NR 16 a 19 
anos 

20 a 29 
anos 

30 a 39 
anos 

40 a 49 
anos 

50 a 59 
anos 

60 ou 
mais 

Até Ens. 
Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Denunciou em uma 
Delegacia da Mulher 14,7% 14,7% 0,0% 0,0% 20,0% 18,6% 6,3% 21,1% 21,1% 4,0% 9,7% 15,5% 20,9% 

Denunciou em uma 
delegacia comum 

19,8% 19,8% 0,0% 0,0% 20,0% 18,6% 21,9% 21,1% 13,2% 24,0% 25,0% 17,2% 18,6% 

Procurou ajuda dos amigos 6,9% 6,9% 0,0% 0,0% 20,0% 4,7% 6,3% 8,8% 5,3% 8,0% 6,9% 6,9% 7,0% 

Procurou ajuda da família 17,2% 17,2% 0,0% 0,0% 0,0% 20,9% 23,4% 14,0% 15,8% 8,0% 11,1% 19,0% 23,3% 

Ligou para a Central de 
Atendimento à Mulher 
(Ligue 180) 

0,9% 0,9% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 3,1% 0,0% 0,0% 0,0% 1,4% 0,9% 0,0% 

Procurou a Igreja 9,9% 9,9% 0,0% 0,0% 40,0% 9,3% 10,9% 1,8% 10,5% 20,0% 13,9% 7,8% 9,3% 

Procurou uma associação 
ou entidade de proteção à 
Mulher (ONG) 

0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Não fez nada 14,7% 14,7% 0,0% 0,0% 0,0% 18,6% 12,5% 17,5% 15,8% 8,0% 16,7% 14,7% 9,3% 

Outra opção 13,8% 13,8% 0,0% 0,0% 0,0% 9,3% 12,5% 14,0% 13,2% 28,0% 13,9% 15,5% 9,3% 

NS/NR 2,2% 2,2% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 3,1% 1,8% 5,3% 0,0% 1,4% 2,6% 2,3% 

Total 100,0% 100,0% 0,0% 0,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de respondentes 232  232 0 0 5 43 64 57 38 25 72 116 43 
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Qual foi sua atitude em relação à última agressão? 

  

Renda Ocupação 

Total Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 S.M. 

NS/NR 
Dona de 
casa / 
Do lar 

Empregada 
doméstica 

Profissional 
Liberal 

(Autônoma) 

Servidora 
Pública 

Funcionária 
de empresa 

privada 
Estudante Aposentada / 

Pensionista 
Desempregada 

Denunciou em uma 
Delegacia da Mulher 14,7% 13,8% 14,8% 14,0% 16,7% 15,4% 6,5% 5,0% 15,8% 25,0% 17,3% 0,0% 13,3% 33,3% 

Denunciou em uma 
delegacia comum 19,8% 27,6% 18,8% 12,0% 33,3% 30,8% 17,4% 20,0% 18,4% 16,7% 20,0% 33,3% 33,3% 0,0% 

Procurou ajuda dos 
amigos 6,9% 0,0% 7,8% 8,0% 8,3% 7,7% 8,7% 5,0% 7,9% 12,5% 6,7% 0,0% 0,0% 0,0% 

Procurou ajuda da 
família 17,2% 17,2% 16,4% 22,0% 8,3% 15,4% 15,2% 20,0% 15,8% 12,5% 20,0% 33,3% 13,3% 0,0% 

Ligou para a Central 
de Atendimento à 
Mulher (Ligue 180) 

0,9% 0,0% 0,8% 2,0% 0,0% 0,0% 2,2% 0,0% 0,0% 0,0% 1,3% 0,0% 0,0% 0,0% 

Procurou a Igreja 9,9% 10,3% 10,9% 10,0% 0,0% 7,7% 10,9% 10,0% 10,5% 12,5% 8,0% 0,0% 13,3% 16,7% 

Procurou uma 
associação ou 
entidade de proteção 
à Mulher (ONG) 

0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Não fez nada 14,7% 17,2% 14,8% 16,0% 16,7% 0,0% 17,4% 25,0% 18,4% 8,3% 12,0% 33,3% 0,0% 33,3% 

Outra opção 13,8% 13,8% 14,8% 10,0% 8,3% 23,1% 21,7% 15,0% 5,3% 12,5% 12,0% 0,0% 26,7% 16,7% 

NS/NR 2,2% 0,0% ,8% 6,0% 8,3% 0,0% 0,0% 0,0% 7,9% 0,0% 2,7% 0,0% 0,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de respondentes 232  29 128 50 12 13 46 20 38 24 75 3 15 6 
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Qual foi sua atitude em relação à última agressão? 

  

Região Crença Raça 

Total Centro-
Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul Católica Evangélica Espírita Outra Sem 

religião/crença Branca Preta Parda Indígena Amarela 

Denunciou em 
uma Delegacia 
da Mulher 

14,7% 15,8% 15,8% 18,2% 16,7% 3,3% 14,6% 13,3% 23,5% 13,3% 15,8% 11,8% 12,5% 18,7% 0,0% 40,0% 

Denunciou em 
uma delegacia 
comum 

19,8% 15,8% 14,5% 27,3% 27,1% 10,0% 25,2% 13,3% 17,6% 13,3% 26,3% 20,6% 20,8% 18,7% 50,0% 0,0% 

Procurou ajuda 
dos amigos 6,9% 5,3% 11,8% 18,2% 4,2% 0,0% 8,7% 4,0% 0,0% 6,7% 10,5% 7,8% 4,2% 7,7% 0,0% 0,0% 

Procurou ajuda 
da família 

17,2% 21,1% 10,5% 18,2% 13,5% 43,3% 11,7% 20,0% 17,6% 20,0% 31,6% 23,5% 8,3% 12,1% 16,7% 20,0% 

Ligou para a 
Central de 
Atendimento à 
Mulher (Ligue 
180) 

0,9% 0,0% 0,0% 0,0% 1,0% 3,3% 0,0% 1,3% 5,9% 0,0% 0,0% 0,0% 4,2% 1,1% 0,0% 0,0% 

Procurou a 
Igreja 9,9% 10,5% 10,5% 9,1% 10,4% 6,7% 4,9% 17,3% 5,9% 20,0% 0,0% 8,8% 12,5% 9,9% 16,7% 0,0% 

Procurou uma 
associação ou 
entidade de 
proteção à 
Mulher (ONG) 

0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Não fez nada 14,7% 15,8% 18,4% 0,0% 12,5% 16,7% 16,5% 13,3% 17,6% 20,0% 5,3% 12,7% 20,8% 15,4% 16,7% 20,0% 

Outra opção 13,8% 15,8% 15,8% 9,1% 12,5% 13,3% 16,5% 16,0% 0,0% 6,7% 10,5% 12,7% 16,7% 13,2% 0,0% 20,0% 

NS/NR  2,2% 0,0% 2,6% 0,0% 2,1% 3,3% 1,9% 1,3% 11,8% 0,0% 0,0% 2,0% 0,0% 3,3% 0,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de 
respondentes 232 19 76 11 96 30 103 75 17 15 19 102 24 91 6 5 
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E o que levou você a optar por não fazer nada? 

  
Vítima de violência Idade Escolaridade 

Total Sim Não NS/NR 16 a 19 
anos 

20 a 29 
anos 

30 a 39 
anos 

40 a 49 
anos 

50 a 59 
anos 

60 ou 
mais 

Até Ens. 
Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Não existir punição 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Dependência financeira 8,8% 8,8% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 20,0% 16,7% 0,0% 16,7% 5,9% 0,0% 

Medo de vingança do 
agressor 23,5% 23,5% 0,0% 0,0% 0,0% 12,5% 25,0% 40,0% 16,7% 0,0% 25,0% 29,4% 0,0% 

Vergonha da agressão 11,8% 11,8% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 25,0% 10,0% 16,7% 0,0% 0,0% 17,6% 25,0% 

Acreditar que seria a última 
vez 11,8% 11,8% 0,0% 0,0% 0,0% 25,0% 0,0% 10,0% 16,7% 0,0% 8,3% 11,8% 25,0% 

Preocupação com a criação 
dos filhos 8,8% 8,8% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 12,5% 10,0% 16,7% 0,0% 16,7% 5,9% 0,0% 

Outra opção 32,4% 32,4% 0,0% 0,0% 0,0% 62,5% 37,5% 10,0% 0,0% 100,0% 33,3% 29,4% 50,0% 

NS/NR 2,9% 2,9% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 16,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de respondentes 34  34 0 0 0 8 8 10 6 2 12 17 4 
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E o que levou você a optar por não fazer nada? 

  

Renda Ocupação 

Total Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 S.M. 

NS/NR 
Dona de 

casa / 
Do lar 

Empregada 
doméstica 

Profissional 
Liberal 

(Autônoma) 

Servidora 
Pública 

Funcionária 
de empresa 

privada 
Estudante Aposentada / 

Pensionista 
Desempregada 

Não existir punição 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Dependência 
financeira 8,8% 0,0% 5,3% 12,5% 50,0% 0,0% 0,0% 0,0% 14,3% 0,0% 11,1% 0,0% 0,0% 50,0% 

Medo de vingança do 
agressor 23,5% 20,0% 26,3% 25,0% 0,0% 0,0% 12,5% 40,0% 14,3% 50,0% 33,3% 0,0% 0,0% 0,0% 

Vergonha da 
agressão 11,8% 0,0% 0,0% 37,5% 50,0% 0,0% 12,5% 0,0% 28,6% 0,0% 11,1% 0,0% 0,0% 0,0% 

Acreditar que seria a 
última vez 11,8% 0,0% 21,1% 0,0% 0,0% 0,0% 12,5% 0,0% 14,3% 0,0% 22,2% 0,0% 0,0% 0,0% 

Preocupação com a 
criação dos filhos 8,8% 20,0% 10,5% 0,0% 0,0% 0,0% 12,5% 20,0% 0,0% 0,0% 11,1% 0,0% 0,0% 0,0% 

Outra opção 32,4% 40,0% 36,8% 25,0% 0,0% 0,0% 37,5% 40,0% 28,6% 50,0% 11,1% 100,0% 0,0% 50,0% 

NS/NR 2,9% 20,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 12,5% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 0,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 0,0% 100,0% 

N° de respondentes 34  5 19 8 2 0 8 5 7 2 9 1 0 2 
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E o que levou você a optar por não fazer nada? 

  

Região Crença Raça 

Total Centro-
Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul Católica Evangélica Espírita Outra Sem 

religião/crença Branca Preta Parda Indígena Amarela 

Não existir 
punição 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Dependência 
financeira 8,8% 0,0% 0,0% 0,0% 16,7% 20,0% 11,8% 10,0% 0,0% 0,0% 0,0% 7,7% 20,0% 7,1% 0,0% 0,0% 

Medo de 
vingança do 
agressor 

23,5% 0,0% 14,3% 0,0% 41,7% 20,0% 11,8% 30,0% 66,7% 33,3% 0,0% 38,5% 20,0% 14,3% 0,0% 0,0% 

Vergonha da 
agressão 11,8% 0,0% 7,1% 0,0% 25,0% 0,0% 11,8% 10,0% 0,0% 0,0% 100,0% 15,4% 0,0% 14,3% 0,0% 0,0% 

Acreditar que 
seria a última 
vez 

11,8% 33,3% 7,1% 0,0% 0,0% 40,0% 17,6% 0,0% 0,0% 33,3% 0,0% 15,4% 0,0% 14,3% 0,0% 0,0% 

Preocupação 
com a criação 
dos filhos 

8,8% 0,0% 14,3% 0,0% 8,3% 0,0% 17,6% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 7,7% 0,0% 14,3% 0,0% 0,0% 

Outra opção 32,4% 66,7% 57,1% 0,0% 0,0% 20,0% 29,4% 40,0% 33,3% 33,3% 0,0% 15,4% 40,0% 35,7% 100,0% 100,0% 

NS/NR 2,9% 0,0% 0,0% 0,0% 8,3% 0,0% 0,0% 10,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 20,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 0,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de 
respondentes 34 3 14 0 12 5 17 10 3 3 1 13 5 14 1 1 
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Como você avalia o atendimento recebido na delegaci a? 

  
Vítima de violência Idade Escolaridade 

Total Sim Não NS/NR 16 a 19 
anos 

20 a 29 
anos 

30 a 39 
anos 

40 a 49 
anos 

50 a 59 
anos 

60 ou 
mais 

Até Ens. 
Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Ótimo 21,5% 21,5% 0,0% 0,0% 0,0% 31,3% 17,6% 16,7% 23,1% 28,6% 29,2% 21,1% 11,8% 

Bom 29,1% 29,1% 0,0% 0,0% 50,0% 12,5% 23,5% 41,7% 23,1% 42,9% 29,2% 23,7% 41,2% 

Regular 19,0% 19,0% 0,0% 0,0% 0,0% 18,8% 11,8% 29,2% 15,4% 14,3% 20,8% 18,4% 17,6% 

Ruim 8,9% 8,9% 0,0% 0,0% 50,0% 12,5% 17,6% 0,0% 7,7% 0,0% 12,5% 7,9% 5,9% 

Péssimo 21,5% 21,5% 0,0% 0,0% 0,0% 25,0% 29,4% 12,5% 30,8% 14,3% 8,3% 28,9% 23,5% 

NS/NR 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 0,0% 0,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de respondentes 79  79 0 0 2 16 17 24 13 7 24 38 17 
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Como você avalia o atendimento recebido na delegaci a? 

  

Renda Ocupação 

Total Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 S.M. 

NS/NR 
Dona de 
casa / 
Do lar 

Empregada 
doméstica 

Profissional 
Liberal 

(Autônoma) 

Servidora 
Pública 

Funcionária 
de empresa 

privada 
Estudante Aposentada / 

Pensionista 
Desempregada 

Ótimo 21,5% 33,3% 21,4% 15,4% 16,7% 16,7% 18,2% 25,0% 30,8% 10,0% 25,0% 0,0% 14,3% 50,0% 

Bom 29,1% 33,3% 26,2% 15,4% 50,0% 50,0% 36,4% 50,0% 23,1% 60,0% 14,3% 100,0% 28,6% 0,0% 

Regular 19,0% 16,7% 19,0% 23,1% 16,7% 16,7% 36,4% 0,0% 15,4% 0,0% 17,9% 0,0% 28,6% 50,0% 

Ruim 8,9% 8,3% 11,9% 0,0% 16,7% 0,0% 9,1% 25,0% 7,7% 10,0% 3,6% 0,0% 14,3% 0,0% 

Péssimo 21,5% 8,3% 21,4% 46,2% 0,0% 16,7% 0,0% 0,0% 23,1% 20,0% 39,3% 0,0% 14,3% 0,0% 

NS/NR 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de respondentes 79  12 42 13 6 6 11 4 13 10 28 1 7 2 
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Como você avalia o atendimento recebido na delegaci a? 

  

Região Crença Raça 

Total Centro-
Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul Católica Evangélica Espírita Outra Sem 

religião/crença Branca Preta Parda Indígena Amarela 

Ótimo 21,5% 16,7% 18,2% 0,0% 23,8% 50,0% 26,8% 20,0% 14,3% 0,0% 14,3% 24,2% 42,9% 14,7% 0,0% 50,0% 

Bom 29,1% 16,7% 31,8% 40,0% 28,6% 25,0% 24,4% 30,0% 71,4% 0,0% 28,6% 24,2% 28,6% 35,3% 33,3% 0,0% 

Regular 19,0% 0,0% 22,7% 20,0% 21,4% 0,0% 14,6% 20,0% 0,0% 75,0% 28,6% 18,2% 0,0% 20,6% 33,3% 50,0% 

Ruim 8,9% 0,0% 4,5% 0,0% 11,9% 25,0% 12,2% 5,0% 0,0% 0,0% 14,3% 15,2% 0,0% 2,9% 33,3% 0,0% 

Péssimo 21,5% 66,7% 22,7% 40,0% 14,3% 0,0% 22,0% 25,0% 14,3% 25,0% 14,3% 18,2% 28,6% 26,5% 0,0% 0,0% 

NS/NR 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de 
respondentes 79 6 22 5 42 4 41 20 7 4 7 33 7 34 3 2 
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Como você avalia o atendimento recebido no Ligue 18 0? 

  
Vítima de violência Idade Escolaridade 

Total Sim Não NS/NR 16 a 19 
anos 

20 a 29 
anos 

30 a 39 
anos 

40 a 49 
anos 

50 a 59 
anos 

60 ou 
mais 

Até Ens. 
Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Ótimo 50,0% 50,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 50,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 

Bom 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Regular 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Ruim 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Péssimo 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

NS/NR 50,0% 50,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 50,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 100,0% 0,0% 

N° de respondentes 2  2 0 0 0 0 2 0 0 0 1 1 0 
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Como você avalia o atendimento recebido no Ligue 18 0? 

  

Renda Ocupação 

Total Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 S.M. 

NS/NR 
Dona de 

casa / 
Do lar 

Empregada 
doméstica 

Profissional 
Liberal 

(Autônoma) 

Servidora 
Pública 

Funcionária 
de empresa 

privada 
Estudante Aposentada / 

Pensionista 
Desempregada 

Ótimo 50,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Bom 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Regular 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Ruim 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Péssimo 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

NS/NR 50,0% 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Total 100,0% 0,0% 100,0% 100,0% 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

N° de respondentes 2  0 1 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 
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Como você avalia o atendimento recebido no Ligue 18 0? 

  

Região Crença Raça 

Total Centro-
Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul Católica Evangélica Espírita Outra Sem 

religião/crença Branca Preta Parda Indígena Amarela 

Ótimo 50,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 

Bom 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Regular 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Ruim 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Péssimo 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

NS/NR 50,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Total 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 100,0% 0,0% 100,0% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 100,0% 0,0% 0,0% 

N° de respondentes  2 0 0 0 1 1 0 1 1 0 0 0 1 1 0 0 
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Você procurou ajuda quando foi agredida na: 

  
Vítima de violência Idade Escolaridade 

Total Sim Não NS/NR 16 a 19 
anos 

20 a 29 
anos 

30 a 39 
anos 

40 a 49 
anos 

50 a 59 
anos 

60 ou 
mais 

Até Ens. 
Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

1ª vez 37,9% 37,9% 0,0% 0,0% 60,0% 41,9% 48,4% 35,1% 23,7% 28,0% 34,7% 36,2% 48,8% 

2ª vez 4,7% 4,7% 0,0% 0,0% 0,0% 4,7% 3,1% 7,0% 5,3% 4,0% 4,2% 5,2% 4,7% 

3ª vez ou + 32,3% 32,3% 0,0% 0,0% 20,0% 39,5% 25,0% 31,6% 36,8% 36,0% 36,1% 31,9% 27,9% 

Não procurou ajuda 20,7% 20,7% 0,0% 0,0% 20,0% 14,0% 20,3% 21,1% 26,3% 24,0% 20,8% 22,4% 14,0% 

NS/NR 4,3% 4,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 3,1% 5,3% 7,9% 8,0% 4,2% 4,3% 4,7% 

Total 100,0% 100,0% 0,0% 0,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de respondentes 232  232 0 0 5 43 64 57 38 25 72 116 43 

 
 

  

Renda Ocupação 

Total Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 S.M. NS/NR 

Dona de 
casa / 
Do lar 

Empregada 
doméstica 

Profissional 
Liberal 

(Autônoma) 

Servidora 
Pública 

Funcionária 
de empresa 

privada 
Estudante Aposentada / 

Pensionista Desempregada 

1ª vez 37,9% 37,9% 36,7% 36,0% 50,0% 46,2% 30,4% 30,0% 42,1% 33,3% 41,3% 33,3% 33,3% 33,3% 

2ª vez 4,7% 6,9% 3,9% 8,0% 0,0% 0,0% 6,5% 0,0% 5,3% 4,2% 5,3% 0,0% 6,7% 0,0% 

3ª vez ou + 32,3% 31,0% 35,2% 24,0% 41,7% 30,8% 28,3% 30,0% 26,3% 45,8% 32,0% 33,3% 53,3% 33,3% 

Não procurou ajuda 20,7% 24,1% 21,9% 22,0% 8,3% 7,7% 28,3% 35,0% 18,4% 12,5% 18,7% 33,3% 6,7% 33,3% 

NS/NR 4,3% 0,0% 2,3% 10,0% 0,0% 15,4% 6,5% 5,0% 7,9% 4,2% 2,7% 0,0% 0,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de respondentes 232  29 128 50 12 13 46 20 38 24 75 3 15 6 
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Você procurou ajuda quando foi agredida na: 

  

Região Crença Raça 

Total Centro-
Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul Católica Evangélica Espírita Outra Sem 

religião/crença Branca Preta Parda Indígena Amarela 

1ª vez 37,9% 36,8% 31,6% 63,6% 41,7% 33,3% 39,8% 34,7% 35,3% 40,0% 42,1% 36,3% 45,8% 37,4% 50,0% 60,0% 

2ª vez 4,7% 0,0% 9,2% 9,1% 1,0% 6,7% 3,9% 6,7% 5,9% 6,7% 0,0% 5,9% 8,3% 1,1% 0,0% 0,0% 

3ª vez ou + 32,3% 31,6% 32,9% 18,2% 31,3% 40,0% 30,1% 34,7% 17,6% 40,0% 36,8% 33,3% 20,8% 35,2% 33,3% 20,0% 

Não procurou ajuda 20,7% 26,3% 21,1% 9,1% 22,9% 13,3% 24,3% 20,0% 23,5% 13,3% 10,5% 17,6% 25,0% 23,1% 16,7% 20,0% 

NS/NR 4,3% 5,3% 5,3% 0,0% 3,1% 6,7% 1,9% 4,0% 17,6% 0,0% 10,5% 6,9% 0,0% 3,3% 0,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de respondentes  232 19 76 11 96 30 103 75 17 15 19 102 24 91 6 5 
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Perfil das Participantes 
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Região 

Região Respondentes Percentual 

Centro-Oeste 105 8,4% 

Nordeste 347 27,8% 

Norte 107 8,6% 

Sudeste 513 41,1% 

Sul 176 14,1% 

Total 1.248 100,0% 

 
 
 

Idade 

Idade Respondentes Percentual 

16 a 19 anos 64 5,1% 

20 a 29 anos 304 24,4% 

30 a 39 anos 303 24,3% 

40 a 49 anos 221 17,7% 

50 a 59 anos 189 15,1% 

60 ou mais 165 13,2% 

NS/NR 2 0,2% 

Total 1.248 100,0% 
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Escolaridade 

Escolaridade Respondentes Percentual 

Até Ens. Fund. 304 24,4% 

Ens. Médio 622 49,8% 

Ens. Superior 318 25,5% 

NS/NR 4 0,3% 

Total 1.248 100,0% 

 
 
 

Renda 

Renda Respondentes Percentual 

Sem renda 205 16,4% 

Até 2 S.M. 592 47,4% 

Mais de 2 a 5 S.M. 251 20,1% 

Mais de 5 a 10 S.M. 82 6,6% 

Mais de 10 S.M. 28 2,2% 

NS/NR 90 7,2% 

Total 1.248 100,0% 
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Ocupação 

Ocupação Respondentes Percentual 

Funcionária de empresa privada 436 34,9% 

Dona de casa / Do lar 233 18,7% 

Profissional Liberal (Autônoma) 169 13,5% 

Servidora Pública 139 11,1% 

Aposentada / Pensionista 94 7,5% 

Empregada doméstica 80 6,4% 

Estudante 49 3,9% 

Desempregada 31 2,5% 

NS/NR 17 1,4% 

Total 1.248 100,0% 
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Crença 

Crença Respondentes Percentual 

Católica 692 55,4% 

Evangélica 358 28,7% 

Espírita 79 6,3% 

Sem religião/crença 68 5,4% 

Outra 33 2,6% 

Umbanda/Candomblé 5 0,4% 

Islâmica 0 0,0% 

Judaica 0 0,0% 

NS/NR 13 1,0% 

Total 1.248 100,0% 

 

Raça 

Raça Respondentes Percentual 

Branca 636 51,0% 

Preta 109 8,7% 

Parda 431 34,5% 

Indígena 13 1,0% 

Amarela 35 2,8% 

NS/NR 24 1,9% 

Total 1.248 100,0% 



 

 

DataSenado  

Metodologia 

As pesquisas do DataSenado são feitas por meio de 

amostragem com entrevistas telefônicas. Para a pesquisa sobre 

violência doméstica e familiar, realizada a cada dois anos, a 

população considerada é a de mulheres com 16 anos ou mais, 

residentes no Brasil e com acesso a telefone fixo. 

A margem de erro admitida é de 3 (três) pontos percentuais para 

mais ou para menos. O nível de confiança utilizado nos 

resultados da pesquisa é de 95%. Isso significa que se forem 

realizados 100 pesquisas com a mesma metodologia, 

aproximadamente 95 terão os resultados dentro da margem de 

erro estipulada. 

O tamanho mínimo da amostra necessária para garantir tais 

parâmetros seria de 1.068 entrevistados, mas, por precaução, o 

DataSenado realizou 1.248 entrevistas, no período de 18 de 

fevereiro a 4 de março de 2013, as quais foram distribuídas nas 

27 Unidades da Federação (UF), mantendo a proporcionalidade 

da participação da população das UFs na população brasileira, 

considerando dados do IBGE de 2012. 

A seleção dos participantes da pesquisa foi feita utilizando o 

método de amostragem aleatória estratificada com alocação 

proporcional: cada UF foi definida como um estrato e, para cada 

estrato, foram sorteados aleatoriamente números de telefones 

fixos extraídos do cadastro da Anatel, no qual constam todos os 

números habilitáveis no país. Em seguida, os números 

selecionados são dispostos de forma aleatória e ligações 

telefônicas são realizadas para cada UF. Atendido o telefone, 

solicita-se autorização para realizar a pesquisa. Estas ligações 

são feitas até atingir, numa determinada UF, o número de 

respondentes definidos a priori, quando do cálculo do tamanho 

da amostra, adotando o critério de proporcionalidade descrito no 

parágrafo anterior. 

Durante a aplicação dos questionários, foram realizadas 

verificação e validação de 20% das entrevistas, conduzidas por 

uma equipe de profissionais do DataSenado, devidamente 

treinada para esse fim. 

As análises apresentadas no relatório, notadamente as que 

fazem comparações entre diferentes perfis de participantes da 

amostra, foram submetidas a testes estatísticos de hipótese 
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(Teste de Qui-quadrado) e se mostraram válidas com nível de 

confiança de 99%.  

Alguns grupos populacionais tiveram baixa representatividade 

quantitativa na amostra, reflexo direto da proporção destes 

grupos na população pesquisada. Nestes casos é aconselhável 

evitar generalizações. Não existe critério único e consensual 

para definir o limite de tamanho de amostra que permita 

inferências seguras. Apesar disto, para fins práticos, o 

DataSenado sugere que se considere apenas grupos 

populacionais com mais de 5% da amostra, ou seja, mais de 63 

participantes, e que sejam aplicados testes estatísticos 

adequados para cada caso de interesse. 
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